

bel

- 70 -

1983.03.03.

főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztették: halasi györgy  
                  fehér péter  
                  izsák erika

- v é g e -

/mti/  
er ie

21.49

030383 1027

*n*

-. -

60.008/k

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1983. március 4.

bel

p é n t e k  
-----

sb0001 4 160 mtib1001

### marx-émlékkiállítás

1983. február 4. - marx halálának századik évfordulója alkalmából emlékkiállításra készülnek a magyar munkásmozgalmi muzeumban. a tárlat anyagának összeállításában közreműködik az mszmp kb párttörténeti intézete, a kossuth könyvkiadó és a bélyegmuzeum. a március 14-én nyíló kiállításon marx életével kapcsolatos könyveket, fényképeket, dokumentumokat, bélyegeket mutatnak be. közönség elé kerül a tőke első 1867-es német nyelvű kiadásának egyik példánya, amelynek belső oldalán marx ajánló sorai olvashatók. a könyvet egy párizsi harcostársának dedikálta. ez a ritkaság a fővárosi szabó ervin könyvtár tulajdona, s a közönség eddig nem láthatta.

az emlékkiállítást hétfőn - muzeumi szünnapon - nyitják meg, ezért déltől 17 óráig a közönség is látogathatja a muzeumot. ezen a napon a helyszínen alkalmi bélyegzőt használ a posta. /mti/  
jgy/jgy/bc/gw ie

00.10

040383 0895

-. -

sb0002 4 130 mtib1002

## uj üzletház csepelen

1983. március 4. - új üzletház nyílik az év közepén a csepeli városközpontban, a kossuth Lajos utcában. a csaknem 3.500 négyzetméteres üzletközpont jelentősen javítja majd a környék lakóinak vásárlási lehetőségét, hiszen a kerületrészt hasonló profilu létesítményei kis alapterületűek, korszerűtlenek.

a városközpont rekonstrukciójának részeként készülő üzletház beruházási költségének jelentős részét a fővárosi tanács vállalta, az építkezéshez szükséges pénz kisebb hányadát pedig a bevásárlóközpont boltjait üzemeltető vállalatok adták, üzlethelyiségek alapterületének arányában. az üzletházban nyolc kereskedelmi egység működik majd. lesz közöttük vas- és edénybolt, gyermekkonfekció üzlet, mezőgazdasági és kertészeti szakbolt, autóalkatrészeket és autópórolási cikket árusító üzlet és alkalmi áruk boltja is. a boltokat fedett átjárók kötik össze, védve a látogatókat az időjárás viszontagságaitól.

az üzletház szomszédságában egy másik, hasonló nagyságú bevásárlóközpont épül, amelynek átadását az év végére tervezik. ott többek között rőtlex üzlet, édességbolt, gyógyszertár, valamint otp-fiók és ibusz-kirendeltség várja majd az érdeklődőket. /mti/

fr/tr/kö bc ie  
00.10 040383 1221

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

## kirándul a család - népfrent-kezdemenyezés

1983. március 4. - kirándul a család elnevezéssel új akciót kezdeményezett a hazafias népfrent budapesti bizottsága. március 27-től a természetet kedvelők 13 gyalogos, 4 kerékpáros és 4 autós-motoros utvonalból választhatják ki a nekik leginkább megfelelőt. aki május 22-ig, az akció lezárultáig, legalább két turát teljesít, s részvételét az ellenőrző pontokon igazoltatja, értékes tárgyjutalmat nyerhet. a jutalmakat május 22-én, a madarak és fák napja alkalmából rendezendő találkozón sorsolják ki, s adják át.

a szervezők arra törekedtek, hogy a programok vonzóak legyenek a budapestieknek. a turák teljesítése nem követel semmiféle különleges erőfeszítést, a cél az, hogy kimozduljanak otthonról, s ebéd előtt megmozgassák tagjaikat. játékos vetélkedőket is tartanak: március

27-én, vasárnap amarréten például arról adhatnak bizonyosságot az arra vállalkozó részvevők, mennyire ismerik az elsősegélynyújtás szabályait. aki szereti a természetet, általában fényképezni is szokott, de nem mindenki tud: ezért a célállomásokon a nímród fotóklub tagjai szakszerű felvilágosítást nyújtanak. a fényképeket be lehet küldeni, s a legjobbakat szintén díjazzák. /mti/

gi/tr/kö bc ie  
00.11 040383 1241

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

## külkereskedelmi és iparvállalatok együttműködése

1983. március 4. - a hazai külkereskedelmi vállalatok tavaly közel 450 millió forint fejlesztési alapot adtak át az iparvállalatoknak, állami gazdaságoknak, termelőszövetkezeteknek exportfejlesztő beruházásaik támogatására.

annak ellenére, hogy a gazdálkodó egységek esetenként viszonylag kisebb összegekhez jutnak - az alapátadások értéke általában 2-3 millió forint körül alakul, az összeg csak a legritkább esetben haladja meg a 10 millió forintot - felhasználásával mégis számos kiegészítő, az exportot gyorsan növelő fejlesztést hajthatnak végre. többnyire a gyártó kapacitások növelésére külföldi gépeket vásárolnak, adott esetben raktárhelyiségeket építenek, tartálykocsikat szereznek be, hogy a termelési, szállítási, értékesítési folyamat hiányosságait felszámolhassák.

a múlt esztendőben a külkereskedelmi vállalatok közül a terimpex, a metrimpex, a chemolimpex, a komplex, és a transelektro volt a legaktívabb ezen a téren. a hagyományos külkereskedelmi vállalatok mellett azonban például az interag - amely elsősorban ügynöki feladatokat lát el, külföldi céget képvisel Magyarországon, és csak az elmúlt két évben kezdett hozzá a dollárelszámolási export szervezéséhez - 10 millió forintot adott át a ráckevei aranykalász termelőszövetkezetnek hűtőház építésére. a tesco szintén 10 millió forinttal támogatta 1982-ben az iparvállalatok szellemi exportjának bővítését. többek között ebből a pénzből a kipszer, a gyár- és gépszerelő vállalat, illetve a közti külföldi vállalkozásaikhoz szükséges terveket készítették el.

a külkereskedelmi minisztérium értékelése szerint az elmúlt években a fejlesztési alapok átcsoportosításával jelentősen bővült a termelők konvertibilis exportja. a termelő kapacitásokat fejlesztő beruházásokkal másfél-két év elteltével már számottevően növekszik a

vállalatok tőkés kivitele, az eddigi adatok alapján megállapították: egymillió forint fejlesztési alap-átadás hatására - a beruházás befejezése után - évente mintegy 100 ezer dollárral gyarapszik a gazdálkodók tőkés árbevétele.

a termelők a exportkapacitásaik bővítése mellett a minőségi termelés feltételeinek javítására is egyre több pénzt áldoznak, ilyenkor többnyire csak kisebb mértékben bővül kivitelük, az eredmény elsősorban abban mérhető, hogy kedvezőtlen értékesítési körülmények közepette is megtartják piacaikat, megőrzik korábban megszerzett pozícióikat. /mti/  
i/pf/mz jf/er ie

00.12 040383 2475

-. -

sb0005 4 150 mtib1005

uj gallium kísérleti üzem ajkán

1983. március 4. - ismét kelendő áru a világpiacon a gallium, amelynek értékesítési lehetőségei igen változatosak voltak az elmúlt években, a kedvező piaci feltételek hatására az idén az ajkai timföldgyár és alumíniumkohó 2500 kilót állít elő belőle, harminc százalékkal többet, mint tavaly. a régi üzem növekvő termelése mellett megkezdtek a gallium gyártását a kísérleti üzemben is, szovjet technológia szerint, az eljárás során - szemben a korábbi technológiával - nem használnak higanyt, így jobban védik a környezetet, ha a szovjet technológia jól vizsgázik ajkán, egy három tonna évi teljesítményű üzem építenek majd.

a gallium egyékként a timföldgyártás mellékterméke, felhasználási területe egyre szélesedik: alkalmazzák mint félvezetőt a számítástechnikában, mivel átviteli sebessége igen nagy, meggyorsítható a galliummal a számítógép tevékenysége, ezáltal növelhető a teljesítménye is. ujabban a napelemekben is felhasználják, az ajkai timföldgyár Európában az elsők között kezdte meg a gallium előállítását, a terméke jó minőségű, ezért jegyzik a piacon, jelenleg a világtermelés öt-hat százalékát itt állítják elő. a nagytisztaságú galliumot csaknem teljes egészében exportálják. /mti/

bév/nné/az/gw ie

00.12 040383 1273

-. -

sb0006 4 150 mtib1006

gyulai szőnyeg külföldre

1983. március 4. - a tavalyi visszaesés után az idén jelentősen növeli termelését a gyulai népművészeti háziipari szövetkezet: a frankfurti szőnyeg-világvásáron aratott siker nyomán egy sor nyugati cég jelentkezett vevőként, a gyulai szőnyegekre, egyebek közt Olaszországból, Ausztriából és az egyesült államokból. ismét jelentkezett a rendelését tavaly visszamondott nagy svéd cég, az Ikea, és ez év júliusától 1984 közepéig tizenkét millió forint értékű rongyszőnyeget vár a gyulaiaktól. ezt a megrendelést a gyulaiak, ha másként nem megy, a testvérszövetkezetekkel együttműködve fogják teljesíteni.

a gyulaiak az igényekhez igazodva bővítik a választékot, míg korábban hat-hét féle színű szőnyeget kínáltak, most harminchárom színváltozatot, több mint hatvanféle szőnyeget ajánlhatnak. valamennyi mintázatát neves iparművész tervezte, a gyulai népművészeti háziipari szövetkezet szeretné megtartani üzletfeleit, ezért elsőrendű feladatának a bizalom megteremtését tartja, amit minőségi munkával és pontos szállításokkal igyekezik elérni. a szövetkezet készül a jövő évi frankfurti kiállításra: iparművészei új mintázatu szőnyegek terveznek, s pályázattal serkenti dolgozóit a termékújításra. /mti/

sam/ke/az/gw ie

00.13 040383 1268

-. -

sb0007 4 150 mtib1007

edénygyártó automaták

1983. március 4. - tizenhárom éves, előregedett gépparkot váltanak föl új berendezésekkel az alumíniumárugyár tiszafüredi gyáregységében. az ötvennyolc millió forintba kerülő korszerűsítés révén automata edénygyártó gépek kerülnek az üzembe, amelyek a termelékenységüket és a munkakörülményeket egyaránt lényegesen javítják. a fémnyomó gépek például az eddigi legnehezebb fizikai munkát, az edényformázást szüntetik meg, erre ugyanis már egyre kevesebb munkáskéz akadt. a körasztalos csiszológépek kézi csiszolókat mentesítenek majd a monoton munkától; irányításukhoz mindössze két kezelő szükséges. a dolgozók egészségvédelmét a helyi műszaki gárda ujitásaként születt elszívórendszer szolgálja.

az új gépek többsége már végleges helyére került, telepítésüket üzembehelyezésüket - a jó szervező munkának köszönhetően - a folyamatos termelés mellett végezték el a gépszerelők. az új berendezések lehetővé tették az eddigi technológiai sorok ésszerűsítését is, ami feltétele annak, hogy az üzem gyorsan átállhasson egyik termék gyártásáról a másikra.

a rekonstrukció a tervek szerint az év közepére fejeződik be. eredményeként - ha az üzleti érdekek úgy kívánják - az üzemben a munkaerő átcsoportosításával kézműszakos termelés vezethető be; ezáltal növelhetik exportjukat és enyhíteni tudják majd a hazai alumíniumhiányt. /mti/  
gw/ie

00.13 040383 1389

-. -

sb0008 4 150 mtib1008

sortok - selyemből

1983. március 4. - a szabadidő-ruházati cikkek iránt egyre növekszik a kereslet, az utóbbi esztendőben külön divatja is lett a sportos, kényelmes öltözékeknek. a magyar selyemipar vállalatnál évente több százezer négyzetméter olyan anyagot gyártanak, amelyekből a konfekcióipar különböző szabadidő ruhákat készít. az idén azonban megpróbálnak saját maguk is konfekcionált termékkel betörni a szabadidő-ruházati piacra. a vállalat szentgotthárdi üzemében, ahol egyebek közt nyakkendőket, és különböző női kendőket, sálakat készítenek, az idén megkezdték a sortok varrását is. az üzem ehhez megfelelő gépekkel és munkaerővel rendelkezik. a divatos nadrágok többféle méretben férfiak és nők számára egyaránt készülnek, változatos színekben. az alapanyag természetesen a magyar selyemipar vállalat saját, fényes felületű selyemszövege. a belkereskedelem számára az idén a divatos fazonu sortokból 40 ezret szállítanak. /mti/

os/tr/kö sl ie  
00.14 040383 0971

-. -

sb0009 4 150 mtib1009

már nem hiánycikk - gyorsfagyasztott levelestésza miskolcraól

1983. március 4. - nem hiánycikk többé a rövid idő alatt közkedvelté vált gyorsfagyasztott levelestésza, amelyből korábbi készítője, a győri hűtőház, kapacitáshiány miatt nem tudta kielégíteni az igényeket. gyártására két miskolci vállalat - a hűtőház és a sütőipar - fogott össze. a sütőipar megoldotta a lekvárral ízesített tészta készítésének gépesítését, a hűtőház pedig gyorsfagyasztását. már készen is vannak az első levelestésza csomagok a hűtőházban. egy-egy csomagban 35 deka baracklevárral töltött tészta van. a háziasszonyoknak ahogy van, fagyosan kell a sütőbe tenniük, s néhány perc múlva már tálalhatják is. a tervek szerint az idén együttesen 150 tonna gyorsfagyasztott levelestésztát szállítanak miskolcraól a hazai üzletekbe. /mti/

kör/kz/gw ie

00.15 040383 0844

-. -

sb0010 4 150 mtib1010

salgótarján: bérlők háza a munkásszállóból

1983. március 4. - a salgótarjáni városi tanács harminckétmillió forintért megvásárolta a nógrád megyei állami építőipari vállalat egy kihasználatlan munkásszállóját, amit rendbehozna, kicsinosítanak, s a szobákat még gyermektelen fiatal házásoknak és kivételes esetekben magányos fiataloknak adják ki az albérleti díjaknál lényegesen kedvezőbb lakbérért. az épületben százharminc lakószoba van, mosdóval, emeltenként zuhanyozókkal. a lakók szerződést kötnek a tanáccsal, miszerint a szobát öt esztendőre vehetik igénybe, ez idő alatt takarékoskodva előteremtik a saját otthonuk alapításához szükséges pénzt. a tanács kötelezettséget vállalt arra, hogy öt éven belül otp-lakást ajánl nekik. a salgótarjáni bérlők házába április 1-től költöznek be a lakók. /mti/

csiz/bgné/kö az ie  
00.15 040383 0841

-. -

sb0011 4 150 mtib1011

ruhavásár a gyárakban

1983. március 4. - ruhavásárt rendez a tatabányai vértessalja áfész azokban az ipari üzemekben, ahol különösen sok nőt foglalkoztatnak, a gyárak kulturtermében, vagy más, erre alkalmas helyiségében szervezik az alkalmi vásárokat, közvetlenül műszakkezdés előtt, vagy utána válogathatnak az asszonyok a különféle ruházati cikkek között, eddig a tatabányai gyapjufonóban, a delta ipari szövetkezetben, a beloiannisz híradástechnikai gyárban, valamint a tatabányai szőnyeggyárban rendeztek vásárt, s ezeken a helyeken 2,5 millió forint értékű női, lányka- és bakfisruha talált gazdára, egyes cikkeket 25-30 százalékos árengedménnyel kínáltak, a sikeres akciót folytatja a tatabányai áfész és újabb üzemekbe viszik ki a vásárt. /mti/

ráb/wné/az/gw ie

00.16 040383 0782

-.-

sb0012 4 150 mtib1012

hetvenezer doboz orchidea a nőnapra

1983. március 4. - az év első virágüzletek elleni rohamára, a nemzetközi nőnapra készülnek a szombathelyi kertész termelőszövetkezetben, nyolcvanegyezer négyzetméter üvegfelület alatt mintegy kilencvenféle disznővény, cserepes és vágott virág diszlik, s várja, hogy az üzletekbe kerüljön, az idén már az egyre közkedveltebb orchideát is kereken egy hektáron nevelték, a pompás virágból a moszkvai nőknek is jut: huszezer diszdozozzal szállítottak belőle a szovjet fővárosba.

a hazai virágüzletek megrendelésére mintegy 70.000 dobozott orchideát csomagolnak, ezenkívül ötvenezer cserep fokföldi ibolya, több ezer korállka, flamingó- és papucsvirág, nagy mennyiségű színes primula, muskátli, begónia és különféle cserepes disznővény kerül szombathelyről a nemzetközi nőnap előtt a virágüzletekbe. /mti/

Lér/mné/kö kz ie

00.16 040383 0876

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

orgonaverseny Liszt ferenc emlékezetére

1983. március 4. - a nemzetközi zenei versenyek és fesztiválok irodája szeptember 3-16. között rendezi meg a II. nemzetközi orgonaversenyt Liszt ferenc emlékezetére, a versenyen bármely ország fiatal művésze részt vehet, aki 1951 január 1-e után született, az iroda április 15-ig várja az érdeklődők jelentkezését.

a versenyt a Liszt ferenc zeneművészeti főiskola nagytermében bonyolítják le, a döntő első részének kivételével, amelynek a kecskeméti ének-zene központ ad otthont, a szereplések sorrendjét a megnyitáskor sorsolással döntik el, az így kialakult sorrend a versenyben végig érvényben marad, a küzdelem három fordulóból áll, az elődöntőben a versenyzők Liszt b-a-c-h preludium és fugáját, Kodály preludiumát és egy Bach-művet szólaltatnak meg a g-dur, az a-moll preludium és fuga és a d-moll toccata és fuga közül, a középdöntőben négy darabot kell játszani megadott lista alapján, a zeneszerzők közt találjuk Liszt, César Franck, Reger, Bach, Mozart nevét, a magyar orgonairodalmat Durkó Zsolt, Gárdonyi Zoltán, Hammerschlag János, Hidas Frigyes, Koloss István, Sulyok Imre és Pékéthy Tibor egy-egy kompozíciója képviseli a kötelezően választható darabok között, a döntőben Bach egyik triószonátáját kell előadni a c-moll, a c-dur és a g-dur közül, valamint Liszt ad nos, ad salutarem undam című monumentális alkotását.

a 11 tagú zsűri elnöke Sebestyén János, a testületben egy-egy svéd, francia, osztrák, litván, lengyel, csehszlovákiai, ndk-beli, olasz tag mellett két magyar művész lesz: Gergely Ferenc és Lehotka Gábor, a bíráló testület 1-től 25-ig terjedő pontszámokkal értékeli a teljesítményeket, a zsűrinek jogában áll az egyes díjak odaítélésétől eltekinteni, vagy a rendelkezésre álló díjak összetételét módosítani, az első díj 60 ezer, a második 30 ezer, a harmadik pedig 20 ezer forint, a legjobb Liszt-tolmácsoló, valamint a mai mű legjobb előadója Budapest főváros különdíját kapja, az ünnepélyes díjkiosztás után a nyertesek gálaesten lépnek a közönség elé. /mti/

i dal/mm/kö bc ie

00.17 040383 2079

-.-

sb0014 4 160 mtib1014

nyári színház salgótarjánban

1983. március 4. - a saját színházzal nem rendelkező városokban - a kisz kb kezdeményezésére - az idén is megrendezik a nyári színházi esteket. ennek keretében nógrád megyében - salgótarjánban, balassagyarmaton, pásztón és bánkon - összesen tizenkét előadást szándékoznak tartani július második felében. eddig a nemzeti színház, a radnóti miklós színpad, a kecskeméti katona józsef, a debreceni csokonai, a nyíregyházi móríc zsigmond, a szolnoki szigligeti színház és a színművészeti főiskola tett ajánlatot zenés játékok, operettek bemutatására, tervezik ezenkívül a budapesti rock színház salgótarjáni vendégjátékát.

a többi szocialista országban már ismert, de leginkább a szovjetunióban elterjedt nyári színházi hetek hazai - így nógrád megyei - meghonosítása lehetőséget nyújt jó hírű színházak sikeres produkcióinak megismerésére, mind a helybeli lakosok, mind az üdülővendégek nivós nyári szórakoztatására. /mti/

csiz/bgné/kz/gw ie

00.17 040383 0993

-.-

sb0015 4 160 mtib1015 /közönségszolgálat/

segítő kapcsolat - társadalmi fórum győrtt

1983. március 4. - segítő kapcsolat néven tanácsadó szervezet kezdte meg működését győrtt. a társadalmi fórumot a városi tanács éa a hazafias népfront városi bizottsága hívta életre, céljául tűzve ki a család védelmét, a magányosok, idősek felkarolását és a fiatalok segítését.

a fogadóórákon azokat a városlakókat várják, akik családi és magánjellegű gondjaik megoldásához kérnek utbaigazítást, támogatást, jó szót. a népfront városi bizottságának helyiségeiben hetente egyszer jogász-pszichológus, orvos, pedagógus és védőnő áll a rászorulóknak rendelkezésére, ad minden anyagi ellenszolgáltatás nélkül tanácsot. a segítséget kérőkkel közösen igyekeznek megtalálni a megromlott családi élet rendezésének lehetőségeit, intézkednek a veszélyeztetett kiskorúak védelmében - vállalják az illetékes hivatali szervek felkeresését -, válás esetén felvilágosítást

nyújtanak a láthatás és a gyerektartás kérdéseiben, tájékoztatják a hozzájuk fordulókat az alkoholista családtag kezelésének módszereiről. ezen kívül feladatuknak tekintik a magányos, idős emberek felkutatását, támogatásukra uttörő és kisz-szervezeteket, segíteni kész szocialista brigádokat kérnek föl. /mti/

mzs/sza/kö az ie  
00.18 040383 1249

-.-

sb0016 4 160 mtib1016 /közönségszolgálat/

bemutató előtt a csongor és tünde

1983. március 4. - újabb bemutatóra készül a zalaegerszegi állandó színház. az előévadját tartó fiatal társulat vörösmarty mihály: csongor és tünde című kétrészes mesedramáját próbálja. az ugynevezett beavató - mármint a közönséget a műhelytitkokkal megismerető - színházi sorozat keretében színre kerülő darabot merő béla rendezi. a címszerepekben nemcsák károlyt és fekete gizit lááthatja majd a közönség. mirigyet egervári klára, balgát nádházy péter, ilmát deák éva, ledért pedig császár gyöngyi alakítja. a díszleteket csikós attila, a jelmezeket hruby mária tervezte, mindketten vendégként. a csongor és tünde premierje március 15-én este 7 órakor csesztreg községben lesz. készthelyen másnap, székhelyén pedig 17-én mutatja be új produkcióját a zalaegerszegi állandó színház. /mti/

tas/kné/az/gw ie

00.19 040383 0858

-.-

sb0017 4 170 mtib1017 /közönségszolgálat/

csillagászati bemutató gyulán

1983. március 4. - március 9-én, szerdán este, az avató ünnepséget követően megtartják az első csillagászati távcsöves bemutatót a tit új gyulai csillagvizsgálójában. az ndk-ból vásárolt zeiss-meniscas márkájú távcső, illetve az egész gyulai bemutató csillagvizsgáló az ismeretterjesztést szolgálja: a szakkörök tagjai, s az iskolák tanulói mellett hetente két napon valamennyi érdeklődő részt vehet a bemutatókon: a következőkben minden kedden és csütörtökön este, az új csillagda a gyulán üdülőknak is újabb hasznos és kellemes időtöltést kínál. /mti/

sam/ke/kö kz ie  
00.19 040383 0617

-.-

sb0018 4 150 mtib1018 /közönségszolgálat/

országos faragó pályázat

1983. március 4. - kapoli antal kossuth-dijas faragó, a népművészet mestere emlékére országos faragópályázatot hirdet a népi iparművészeti tanács a somogy megyei tanács művelődési osztályával, a boglárlellei nagyközségi közös tanáccsal és a művelődési házzal közösen. a pályázaton - amelyet a magyar népi faragóművészet hagyományainak felelevenítésére, továbbfejlesztésére, a magas művészi foku népművészeti tárgyak, használati eszközök készítésének ösztönzésére hirdettek meg - részt vehet az országban tevékenykedő valamennyi fafaragó. pályázni csak új alkotásokkal lehet, legfeljebb 5 darabban vagy garnitúrával. az 1983. évi kapoli antal emlékdíj elnyerői 8 ezer, 6 ezer, 4 ezer és 3 ezer forintos pályadíjban részesülnek. a népi iparművészeti tanács elővételi jogot tart fenn a beérkezett pályaművekre, amelyekből nyáron kiállítást is rendeznek. /mti/

os/tr/kö sl ie  
00.20 040383 0912

-.-

sb0019 4 150 mtib1019 /közönségszolgálat/

vásárnapotár

1983. március 4. - a belkereskedelmi hétvégi országos vásár-programja már a tavaszt jelzi, hiszen szombaton és vasárnap összesen 36 helységben teremtenek kínálati, vásárlási lehetőséget az érdeklődőknek.

március 5-én, szombaton országos állat- és kirakodóvásárt rendeznek békéscsabán, nyíregyházán, szerencsen és ujszászon, „sima,, állatvásárt abonyban és autóvásárt keszthelyen.

március 6-án, vasárnap csongrád, dömsöd, kaposvár, lajosmizse, medgyesháza, nagykovács, pécs, szarvas, tápióbicske lesz a színhelye országos állat- és kirakodóvásárnak, míg jászapátiban és jászfényszaru országos állatvásárt tartanak. autóvásárra várják a gépkocsi tulajdonosokat és vásárlókat balassagyarmaton, cegléden, debrecenben, gyöngyösön, győrött, gyulán, jászberényben, kiskunfélegyházán, kiskunhalason, lentiben, miskolcon, nyíregyházán, oroszlányban, pápán, pécsen, szentesen, székesfehérváron, tizsakécskén és törökszentmiklóson. /mti/

kf/sl/gw ie

00.20 040383 0983

-.-

sb0020 4 130 mtib1020 /közönségszolgálat/

a nyugdíjfolyósító igazgatóság felhívása

1983. március 4. - a nyugdíjfolyósító igazgatóság kéri a nyugdíjasokat, hogy a július 1-i lakbérémeléssel kapcsolatos szociális támogatásra vonatkozó igénylőlapnak csak az egyik példányát küldjék be. a kitöltésnél vegyék figyelembe az igénylőlap hátoldalán lévő tájékoztatót. a lakbérközlési lapot nem kell az igénylőlaphoz csatolni. /mti/

sl/mi er ie

00.21 040383 0411

-.-

sb0021 4 150 mtib1021

## kőolajkutató szimpozion budapest

1983. március 4. - a kőolajkutatás legújabb eredményeiről, a korszerű kitermelési technológiákról, elterjesztésük lehetőségeiről és tapasztalatairól rendez nemzetközi szimpozionot a magyar szénhidrogénipari kutató-fejlesztő intézet, valamint a francia kőolaj intézet március 8-10. között budapest a forum hotelben. a tanácskozásra husz országból, angliából, algériából, ausztriából, csehszlovákiából, az egyesült arab emírségekből, franciaországból, hollandiából, indiából, irakból, jugoszláviából, kuvaitból, norvégiából, az nsz-ból, olaszországból, romániából, a szovjetunióból, törökországból, tunéziából, az usa-ból és venezuelából több mint nyolcvan résztvevő érkezik.

a szimpozion megnyitását követően huszonnyolc előadás hangzik el, melyek közül tizenhat esetben külföldi szakemberek ismertetik tapasztalataikat, álláspontjukat. az előadók foglalkoznak a kőolajkutatás jelenlegi helyzetével, az új módszerek kidolgozásának, felhasználásának tapasztalataival, a laboratóriumi vizsgálatok eredményeivel, a folyamatok leírására alkalmas matematikai módszerekkel. beszámolnak a kutatások gyakorlati bevezetéséről, üzemi alkalmazásról.

a külföldi résztvevők üzemlátogatáson is részt vesznek, felkeresik a bázakerettyei üzem. hazánkban először itt alkalmazták a talajrétegekben maradt olaj kitermelésére széndioxidot, s földgázt, amit a már kimerült kutakba sajtolnak. /mti/

vir/mv/az zsu ie  
07.35 040383 1463

-.-

sb0022 4 150 mtib1022

## polisztirologyöngyök a téglablokkban

1983. március 4. - fontos szakaszhoz érkezett a szentesi téglagyár rekonstrukciója, melynek befejezése után fűtőanyag-takarékos téglablokkokat gyárt majd az üzem. az 50 millió forintos beruházást igénylő munka eddigi szakaszában befejezték a 600 négyzetméter alapterületű könnyűszerkezetes csarnok építését, s már szerelik benne azt a műanyag-granuláló gépsort, amellyel a blokkok üregessé tételéhez szükséges polisztirologyöngyöket is helyben állítják majd elő. a műanyaggyöngyöket belekeverik a nagyméretű téglablokkok anyagába, a gázkemencében kiégnek belőlük, s

H'

945

apró üregek maradnak a helyükön. az egyébként is üreges téglák így még erőteljesebben hőszigetel. a gépek szerelésével együtt hamarosan a műszáritó bővítését is befejezik: az újfajta téglák ugyanis hosszabb szikkasztást igényelnek az égetés előtt, mint a hagyományosak. a poroton nevű, új hőszigetelő falazóblokkokból már ebben az évben 20 millió kistéglának megfelelő mennyiséget készít a korszerűsített szentesi gyár. /mti/

dob/f/kz/zsu ie  
07.40 040383 1061

-.-

sb0023 4 170 mtib1023

## jó a fűztermés

1983. március 4. - befejeződött a fűzvágás az egyesült fonottáru háziipari szövetkezet celldömölki fűzésében. a 150 hektáros telepről 28 vagonnyi fűzfavesszőt, az átlagosnál csaknem öt vagonnal többet takarítottak be. a termés nemcsak mennyiségileg, minőségileg is jó. valamennyit a szövetkezet celldömölki részlegében dolgozzák fel: kifőzik, hántolják, szárítják, aztán kosarakat, tálcákat, virágtartókat, fonottbutorokat, újságtartókat, tükörkereteket, papirkosarakat készítenek belőle. mindezek jelentős részét hollandiában és az nsz-ban vásárolják meg. a szövetkezet termékei közül a belföldi üzletekben eddig csak papirkosarat lehetett kapni. ez évtől kezdődően a szombathelyi borostyánkő áruház szinte valamennyit árusítja majd. /mti/

kre/mné/kz/zsu ie  
07.44 040383 0790

H'

945

-.-

sb0024 4 130 mtib1024

megújuló népi építészet

1983. március 4. - zala megye göcseji tájegységében most már szembeutó módon sokasodnak a boltíves, tornácos, oszlopos, kontyos tetős, fával díszített oromzatu családiházak. a tájegység népi építészetének ezt a ma már nyilvánvaló megújulását az építésszak is elősegíti. terveik a göcsejvidék sajátos építészetének nemcsak a formajegyeit használják fel, az új életformából adódó követelmények érvényesítésére átmentik a mába a népi építészet egyéb, évszázadok alatt összegyűlt tapasztalatait is. a nova községben, zalatárnokon és másutt épült göcseji házak egyrészt azt bizonyítják, hogy ma is jól alkalmazhatók a népi építészet formái, az ezek felhasználásával épült otthonok szinte felüldülést jelentenek a szemnek a sátoztetős családiházak rengetegében. /mti/

tóa/kné/kz/zsu ie  
07.48 040383 0821

--

sb0025 4 160 mtib1025

nemzetközi pantomim-és táncművészeti tábor

1983. március 4. - nemzetközi pantomim-és táncművészeti táborozást rendeznek nyáron a nemzetközi színházi szövetség szervezésében és a művelődési minisztérium támogatásával a nógrád megyei csesztvén. a június 19-én megnyíló táborban köllő miklósnak, a dominó együttes vezetőjének irányításával és neves külföldi szakemberek közreműködésével először 16-21 éves fiatalok, ezt követően amatőr és félamatőr táncosok, majd pedig amatőr és hivatásos művészek - énekesek, táncosok, muzsikuskok, színészek - sajátíthatják el, illetve tökéletesíthetik a pantomim-és a táncművészeti mozgás elemeit. egy-egy husztagu csoport két hétig lesz a tábor lakója, s ez idő alatt betanulnak egy-egy produkciót is. a tematikáját egységesen madách imre ember tragédiájából merítik. a negyedik kurzuson kizárólag hivatásos pantomimesek vesznek részt, s dolgoznak saját produkciójukon. táborozása befejeztével mindegyik csoport bemutatót tart nógrád megye egy-egy művelődési házában, vagy szabadtéri színpadán.

a csesztvei nyári nemzetközi pantomimtáborban kizárólag külföldiek vesznek részt. siker esetén a tanfolyamot rendszeresítik. /mti/

csiz/bgné/kz/zsu ie  
07.53 040383 1202

--

sb0026 1 150 mtib1026

szerkesztőségek figyelmébe!

1983. március 4. - mai bs0024 mtib1019. sz. hírünk utolsó bek. 2. sorában a városnév helyesen:

medgyesegyháza

/mti/

zsu  
08.14 040383 0176

--

sb0027 4 180 mtib1029 /közönségszolgálat/

Lottó nyerőszámok

1983. március 4. - a sportfogadási és Lottóigazgatóság közlése szerint a nagybátonyban megtartott 9. heti Lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki: 13, 18, 30, 54, 71. /mti/

ka/ig pr  
10.22 040383 0227

--

sb0028 4 150 mtib1030

vetik a tavaszi árpát csongrádban

1983. március 4. - csongrád megyében már annyira felszikkadt a határ, hogy megindulhattak a vetőgépek. a megye legnagyobb homokvidéki gazdaságában: a forráskuti haladás tsz földjein pénteken - a kedvező időjárást kihasználva - két nagyteljesítményű géppel hozzáláttak a tavaszi árpa vetéséhez.

H'

1250

170 hektáron termelik a tavaszi árpát, amit részben ipari célra, a sörgyártás alapanyagaként értékesítenek majd, a mag olyan földbe kerül, amit ősszel a későn lekerülő elővetemény, a fűszerpaprika miatt már nem volt idejük előkészíteni. most viszont fogasolással tökéletesen porhanyították a magágyat, és a vetés után hengerezéssel tömörítik a talajt, így a tavaszi árpa éppen olyan jól fizet majd, mint az őszi vetésű. /mti/

tób/ká/zsu pr  
11.55 040383 0787

--

sb0029 4 160 mtib1031

a szép könyvek öltöztetője

1983. március 4. - a könyvkötészet történetét bemutató kiállítás nyílt pénteken pécsen, az ifjusági ház meghívására a szép könyvek nemzetközi hírű „öltöztetője”, váci györgy könyvkötő mester mutatta be munkásságának legszebb darabjait: a különböző nagyságú, kötésű és díszítésű köteteket, amelyeknek mindegyike a kézművesség remeke. az alföldi születésű, vácott élő könyvkötőművész 15 éves kora óta - csaknem fél évszázada - gyakorolja ezt az ősi mesterséget. őt világrész számos országában ismerik a nevét, megbecsüléssel őrzik műves alkotásait. a könyvkötészet - sajnos - kihalt szakma, az idős mester azért indította útjára 1976-ban a kiállítást, hogy felkeltse a fiatalok érdeklődését, esetleg meg is nyerje őket a nemes szakmának. bejárta az ország nagy részét; pécsen már az ötvenedik hely, ahol a könyvkötészet múltját és jelenét bemutató kiállítás otthont talált. az állandóan bővülő kiállítási anyag lesz az alapja a váci györgy által alapítandó váci könyvkötészeti múzeumnak, az első ilyen jellegű állandó kiállításnak hazánkban. /mti/

igó/bné/ká/ig pr

11.58 040383 1112

H  
1250

--

sb0030 4 160 mtib1033

kiss zoltán lászló festőművész kiállítása balassagyarmaton

1983. március 4. - a balassagyarmati horváth endre galériában pénteken megnyílt kiss zoltán festőművész kamaratárlata, a kiállításon az emberi szervezet belső világába hatoló, azt kivetítő-ábrázoló tizenhat festmény látható március 24-ig, a szigetvári születésű kiss zoltán lászló 1975-ben fejezte be festészeti tanulmányait a budapesti képzőművészeti főiskolán; volt derkovits-ösztöndijas, jelenleg a fiatal képzőművészek stúdiójának vezetőségi tagja, képeit sok hazai és külföldi kiállításon láthatták a tárlatlátogatók, a többi között londonban, szófiában, baselban, frankfurtban és hamburgban. /mti/

László

csiz/gné/ká/zsu pr  
11.59 040383 0698

--

sb0031 4 130 mtib1034

elhunyt sásdi ferenc

1983. március 4. - sásdi ferenc, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1936 óta volt a párt tagja, életének 90. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 10-én, csütörtökön délután 3 órakor lesz az újpesti megyeri uti temetőben.

mszmp xiii. kerületi bizottsága  
/mti/ építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezete

pá/ig pr

12.01 040383 0446

H  
1250

--

sb0032 4 150 mtib1035

öregék napközi otthona kenderesen

1983. március 4. - öregék napközi otthona nyílt pénteken kenderesen, a létesítményt az egykori köztisztasági fürdő épületében alakították ki a szolnok megye tanács és a magyar vöröskereszt anyagi támogatásával, az átalakításhoz jelentős társadalmi munkával járultak hozzá a helyi ipari és mezőgazdasági üzemek szocialista brigádjai is, a napközi otthonban 30 magára maradt idős ember életét könnyítik, gondoskodnak étkezésükről és mindennapi elfoglaltságukról.

még az idén három hasonló létesítmény nyílik szolnok megye három településén: fegyverneken, jászdózsán és tisztaigaron. /mti/

Laz/kné/ká/zsu pr  
12.03 040383 0660

-.-

sb0033 4 130 mtib1036

kitüntetés

1983. március 4.- az elnöki tanács bíró ferencet, a mechanikai laboratórium híradástechnikai kísérleti vállalat rendszer-főkonstruktőrét, hegyi mihályt, a mechanikai laboratórium híradástechnikai kísérleti vállalat műszaki igazgatóját és kormos istvánt, az irodagépipari és finommechanikai vállalat szociális igazgatóját kiemelkedően eredményes munkássága elismeréséül, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki, a kitüntetést kötelességén túl ipari miniszterhelyettes pénteken adta át az ipari minisztériumban. /mti/

os/ka/bam/ig pr

12.04 040383 0602

-.-

sb0034 4 130 mtib1037

elhunyt kulcsár imre

1983. március 4. - kulcsár imre, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1938 óta volt a párt tagja, életének 64. évében elhunyt, hamvasztás utáni bucsuztatása március 8-án, kedden délután 3 órakor lesz a rákospalotai temetőben.

mszmp xiii. kerületi bizottsága

/mti/

pá/ig pr

12.05 040383 0371

-.-

sb0035 4 180 mtib1038 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1.rész/

1983. március 4. - a meteorológiai intézet jelenti 1983. március 4-én 12.00 órakor:

változó felhőzet

a brit szigetek és a skandináv félsziget fölött vastag felhőzetet hozott létre a nedves óceáni levegő, ott sokfelé esik az eső.

erősen felhős az idő, és havazik a szovjetunió északi vidékein, onnan még mindig hideg levegő áramlik közép- és kelet-európán át dél felé, a hideg léghullámok időnkénti felhősödést és néhány helyen hózáport okoznak, napos és meglehetősen enyhe az idő a német-alföldön, franciaország, spanyolország és olaszország területén.

a hét végén hazánk fölé lassan enyhébb levegő áramlik,

csütörtökön országunk keleti felén és a kisalföldön napos idő volt, máshol csak rövid időre sütött ki a nap, az esti óráktól egyre több helyen nőtt meg a felhőzet és a dunántúlon, illetve keleten egy-két helyen gyenge csapadék is előfordult, hószállingózást és esőt jelentettek, a hőmérséklet csúcserőke csütörtökön 3 és 9 fok között alakult, ma hajnalra plusz 2, mínusz 5 fokig hűlt le a levegő, a tisztántúlon mérték a legalacsonyabbat.

As

délelőtti változóan, többfelé erősen felhős idő volt. egy-két helyen hószállingózás is előfordult. sok helyen élénk, néhol erős északi szél fujt. a hőmérséklet 11 órakor 2-5 fok között volt.

budapest belterületén csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 5,3 fok volt, ez 2,1 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 5 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1032 mbar, változatlan.

várható időjárás szombat estig:

változóan felhős lesz az ég. pénteken még lehet egy-két helyen kisebb hószállingózás, szombaton viszont már nem valószínű csapadék. a többfelé élénk, helyenként erős északi szél mindenütt gyengül.

hajnalban néhány helyen köd képződik.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában plusz 1 és mínusz 4 fok között alakul, de a tartósan derült, szélcsendes helyeken mínusz 5 fok körül lesz.

a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 4 és 9 fok között várható.

/folyt./ zsu  
12.36 040383 2139

-. -

sb0036 4 180 mtib1039 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2.rész/

budapestben szombat reggelig változóan felhős marad az ég, és legfeljebb hószállingózás fordul elő. a légmozgás gyenge, illetve mérsékelt lesz. a késő esti hőmérséklet plusz 3, a szombat hajnali a belvárosban plusz 1, a külterületen mínusz 2 fok körül alakul.

a duna vizállása budapestnél 345 cm, hőmérséklete 3,6 fok. /mti/

zsu  
12.43 040383 0377

14.05  
ke

-. -

sb0037 4 150 mtib1041

zárszámadás a hernádi március 15. termelőszövetkezetben /faluvégi lajos/

1983. március 4. - a hernádi március 15. termelőszövetkezet pénteken tartotta az 1982-es esztendő gazdálkodását értékelő zárszámadási közgyűlést az örkényi művelődési központban. az eseményen részt vett és felszólalt faluvégi lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervehivatal elnöke.

mint a zárszámadási közgyűlésen elhangzott: a termelőszövetkezet 1982-ben igen nehéz körülmények között gazdálkodott, ennek ellenére az 1981-es kétmilliárd 257 millió forinttal szemben kétmilliárd 839 millió forint árbevételt ért el. az ország egyik legnagyobb baromfitenyésztő gazdaságának azonban az értékesítési nehézségek miatt nem sikerült elérni az 1981-es jövedelmezőségi szintet.

az ideai feladatok között a termelési költségek csökkentését, a már megkezdett műszaki fejlesztések befejezését, a szervezeti és az anyagi érdekeltiségi rendszer korszerűsítését jelölték meg fő célként. a jórészt olajjal fűtött állattenyésztési telepek és élelmiszeripari üzemek többségében áttérnek a földgázfűtésre. csupán ezzel az intézkedéssel évente mintegy huszmillió forint energiaköltséget takarítanak meg. /mti/

vir/mv/ká/zsu ie  
13.37 040383 1226

-. -

sb0038 4 160 mtib1042 /felhasználható 15 órától!/

kiállítás orosházán - hajók a dunán

1983. március 4. - hajók a dunán címmel pénteken kiállítás nyílt orosházán a szántó kovács muzeumban a budapesti közlekedési muzeum anyagából. a május elsejéig látható kiállításon 25 táblán elhelyezett fényképek, rajzok, metszetek, a tárlókon a dunán hajdan s ma járó hajók modelljei, valamint a régi dunai hajózást az orosháziaknak. régen orosháza és környéke lakói gyakrabban találtak a hajózással, vízi élettel, hiszen a közeli körösökön még a múlt században is jelentős volt a vízi közlekedés - gyuláról borosjenő, vári, sarkad, békés és csaba felé volt hajóút. /mti/

sam/ke/ká/zsu ie [hajósélet megannyi tárgyi emléke mutatja be  
13.40 040383 0645 a dunai

14.25  
ke

-. -

sb0039 4 130 mtib1043

győri városi tanács vb - peremkerületek közművesítése

1983. március 4. - nem halad a kívánt ütemben a peremkerületek közművesítése - állapította meg pénteken tartott ülésén a győri városi tanács végrehajtó bizottsága, az okokat elemezve rámutattak arra, hogy győrről is, csak úgy, mint az ország más városaiban, az adott terület lakosságának is áldozatot kell hoznia azért, hogy víz- és gázvezetékek, illetve csatornák hálózák be az utcákat, sokan azonban, bár anyagi helyzetük ezt lehetővé tenné, mindezt ingyen szeretnék megkapni. a vonatkozó jogszabály lehetővé teszi, hogy amennyiben az érdekeltek 51 százaléka kinyilvánította hozzájárulási, illetve társulásalakítási szándékát, a többiek hatóságilag kötelezhetők a költségvállalásra, a testület mégis úgy foglalt állást, hogy ilyen megoldást csak a végső esetben szabad választani. utasította az illetékes szakigazgatási szerveket, hogy a korábbanál körültekintőbben készítsék elő a társulások szervezését: fejtsenek ki hatékonyabb agitációt, szervezzenek nyílt vitákat, pontosabban mérjék fel, milyen mértékig vehető igénybe a lakosság anyagi hozzájárulása. a lényeg az, hogy az érintettek nagy többségét meggyőzéssel kell a közös ügy mellé állítani, egyidejűleg állást foglaltak amellett is, hogy a tanács is hatékonyabban segítse a peremkerületek utóközművesítését. /mti/

csér/kz/ig ie

13.41 040383 1364

-.-

sb0040 4 130 mtib1044

csémi károly az mhsz-nél

1983. március 4. - a magyar honvédelmi szövetség megalakulásának 35. évfordulója alkalmából az mhsz országos központ székházában látogatást tett csémi károly vezérezredes, honvédelmi minisztériumi államtitkár. köszöntötte a szövetség vezetőit, dolgozóit, aktivistáit. átadta a honvédelmi miniszter és a honvédelmi minisztérium katonai tanácsának üdvözlését. /mti/

ár/zsu ie

13.43 040383 0415

H  
14.12  
K

-.-

sb0041 4 150 mtib1045

magyar-csehszlovák vízügyi tárgyalások miskolcon

1983. március 4. - pénteken befejeződött a magyar-csehszlovák határvízi bizottság tiszával és mellékfolyóival foglalkozó albizottságának miskolcon megrendezett ez évi ülészsaka. a négynapos tanácskozáson résztvevő magyar és csehszlovák vízügyi szakemberek ellenőrizték a közös vízfolyások - a sajó, a hernád, a bódva és más folyók - határszakaszának állapotát, vízvédelmi létesítményeit, a ronyva és a tiszta határmenti szakaszának tavaly megerősített gátjait, valamint a belvízelvezetési létesítményeket. a helyszíni szemlék alapján az albizottság megállapította, hogy a védelmi berendezések jó állapotban vannak. állást foglaltak többek között amellett, hogy a tiszta és a sajó határmenti szakaszain a partvédő művek további megerősítését, s ugyanígy a mederburkolást összehangoltan kell elvégezni. elhatározták, a jövőben is fenntartják az esetleges árvizekkel szembenük való védekezéssel kapcsolatos kölcsönös előrejelzést és információszolgáltatást. /mti/

kör/trné/kz/zsu ie

13.47 040383 1045

sb0042 4 160 mtib1046 /felhasználható: 16 órától !/

baranyó sándor békéscsabai tárlata

1983. március 4. - baranyó sándor festőművész tárlata nyílt meg pénteken békéscsabán, a munkácsy Mihály muzeumban. az alföldi tájat és parasztéletet megjelenítő több mint félszáz olajképét három hétig láthatják a képzőművészet barátai.

a most békéscsabán kiállító művész 1920-ban szolnokon született, 1939-44 között szőnyi István növendéke, majd tanársegédje a képzőművészeti főiskolán. baranyó sándor szülővárosába visszatérve tevékenyen részt vett a szolnoki művésztelep újjászervezésében, önálló tárlata eddig egyebek közt debrecenben és szolnokon, valamint az NSZK-ban, Fimországban és Franciaországban volt. /mti/

sam/ke/ká/ig ie

13.49 040383 0695

H  
14.12  
K

sb0043 4 130 mtib1047

ülést tartott a szot elnöksége

1983. március 4. - a szakszervezetek országos tanácsának elnöksége pénteken ülést tartott, amelyen az ujitási tevékenységre vonatkozó jogszabályok továbbfejlesztésével foglalkozott, tudomásul vette azokat a pénzügyi-gazdasági intézkedéseket, amelyek az ujitások és találmányok kidolgozásának és hasznosításának javítására eddig történtek, szükségesnek tartja azok további fejlesztését, egyetért az ujitásokra vonatkozó minisztertanácsi rendelet módosításának tervezésével, az abban foglalt változtatások egybeesnek az ujitók és feltalálók v. országos tanácskozásán elhangzott javaslatokkal, az ujitó és feltaláló tevékenység fejlesztésére, a vállalati ujitási szabályzatok korszerűsítésére irányelvek kiadását is szükségesnek tartja. /mti/

ka/sl/ig ie

14.15 040383 0800

--

sb0044 4 130 mtib1048

elfogták a cserbenhagyó gázolót

1983. március 4. - a budapesti rendőr-főkapitányság kétnapos nyomozás után elfogta sándor sándor 22 éves, többszörösen büntetett budapesti lakost, aki a személyi és tárgyi bizonyítékok alapján alaposan gyanúsítható azzal, hogy március 1-én, kedden hajnalban háromnegyed 5 órakor lopott gépkocsival a fővárosban balesetet okozott, és a helyszínről segítségnyújtás nélkül eltávozott.

sándor sándor beismerte, hogy jogtalanul használta a budapesti szovjet kereskedelmi képviselőlet ck-s rendszámú személygépkocsiját, kihallgatása során elmondotta, hogy hétfőn éjjel erősen ittas állapotban ellopta a gépkocsit, céltalan kocsikázásra indult, sándort egyébként 1981-ben már hasonló cselekményekért felelősségre vonták.

a villamosmegállóban várakozók közül a baleset következtében öt személy súlyos, de nem életveszélyes, egy pedig könnyű sérülést szenvedett, sándor sándort a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte, és ügyében tovább folytatja a nyomozást. /mti/

és/pá/ig -ár ie

14.20 040383 1037

H  
14.20  
Vre

--

sb0045 4 130 mtib1049

ivan szalimon mszbt-kitüntetése

1983. március 4. - pénteken bucsulátogatást tett a magyar-szovjet baráti társaság székházában ivan vasziljevics szalimon, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője, aki a közeli napokban végleg hazatér a szovjetunióba, a bensőséges hangulatu találkozón apró antal, az mszbt elnöke a társaság aranykoszorus jelvényét adta át a szovjet diplomatának a magyar és szovjet nép barátsága elmélyítésében kifejezett több évtizedes, eredményes munkásságáért.

a találkozón részt vettek a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a külügyminisztérium, valamint a szovjet nagykövetség képviselői.

x x x

apró antal, a magyar-szovjet baráti társaság elnöke a parlamentben bucsulátogatáson fogadta ivan vasziljevics szalimont. /mti/

t/kj/ig -ár ie

14.23 040383 0908

--

sb0046 4 130 mtib1050

elhunyt sztankó márton

1983. március 4. - nyolcvankét éves korában elhunyt sztankó márton, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1930 óta volt a párt tagja, temetése március 8-án, kedden 13 órakor lesz a békéscsabai vasuti temetőben.

az mszmp békéscsabai városi bizottsága

/mti/

bty/ke/kz/gw ie

14.25 040383 0350

H  
14.25  
Ked

--

sb0047 4 160 mtib1051

kelendők a kedvezményes áru könyvek

1983. március 4. - nagy érdeklődés kíséri az állami könyvterjesztő vállalat árleszállítási akcióját a kijelölt könyvesboltokban. az 50 százalékos engedmény főleg az igényes kivitelű, értékes könyvek, szépirodalmi, ifjúsági és művészeti kiadványok vásárlására ösztönöz. igen kelendő például a kétkötetes faust, firdauszi: királyok könyve, az indiai és japán művészet, a középkori spanyol festészet, az írók boltja melletti könyvklubnál és a magvető könyvesboltnál már nyitás előtt sorban állnak, s naponta mintegy 1200-an vásárolnak könyveket - féláron. az árleszállítás még egy hétig tart. /mti/

na/mi/ig -bc ie

14.27 040383 0667

--

sb0048 4 150 mtib1053

kihasználatlanok békés megye víziútjai

1983. március 4. - a körösök hajózható szakaszainak kihasználásával békés megyében 2,5 millió tonna árut lehetne víziúton szállítani, ennek azonban csak mintegy 10 százaléka kerül uszályokba, főképpen a megszokáshoz való ragaszkodás miatt, pedig, mint a megyei szállítási bizottság pénteken békéscsabán tartott ülésén elmondták, a víziszállítás a vasútihoz és a közútihoz viszonyítva is lényegesen olcsóbb, nem elhanyagolható előnye az sem a víziszállításnak, hogy minden szállítási módnál kevesebb élőmunkát igényel, környezetszennyező hatása minimális, és nem kell miatta hasznos területeket elvonni a mezőgazdaságtól. jelenleg békés, mezőberény, köröstarcsa, körösladány, gyomaendrőd, szarvas és békésszentandrás térségében vannak hajók ki- és berakodására alkalmas helyek, ha a bökényi zsilipet alkalmassá teszik nagyobb rakodóképeségű uszályok átemelésére is, akkor a lehetőségek még számottevően tovább bővülnek. /mti/

bty/kz/ig ie

14.43 040383 0995

H  
15.10  
Kv

--

sb0049 4 150 mtib1054

összehangolják az áruszállításokat csongrád megyében

1983. március 4. - a csongrád megyei közúti és vasúti szállítások ésszerűsítéséről, összehangolásáról, e célt szolgáló új intézmények megalakulásáról tájékoztatták pénteken szegeden a sajtó képviselőit. benedek tibor, a volán 10 számú vállalatának igazgatóhelyettese elmondotta, hogy pénteken szegeden megnyitották az ország első tehergépkocsi-fuvarozási irodáját. feladata a különféle vállalatok szállításainak összehangolása, teherautóinak és rakodógépeinek jobb kihasználása, az együttműködés hiányában eddig ugyanis a csongrádi vállalatok csaknem 4.500 teherautójának egy részét időnként tulterhelték, más részük ugyanakkor munka nélkül állott, vagy éppen egy fuvar befejezése után üresen tért vissza kiinduló állomáshelyére. az új iroda ezt a költséges szervezetlenséget akarja felszámolni. egyelőre 17 nagyvállalat mintegy ezer gépjárművének munkáját hangolja össze. a megye egész tehergépkocsi-állományát bekapcsolják a koordinációs rendszerbe, amelytől a fuvarozó-és rakodóeszközök jobb kihasználása, az üresjáratok csökkentése mellett jelentős üzemanyag-takarékosságot, a közületek és a lakosság szállítási igényeinek jobb kielégítését várják, a koordinációs irodához csatlakozott vállalatok egymásnak kölcsönösen fuvardíj- és visszafuvardíj-kedvezményt adnak, az iroda fenntartására a fuvardíjak öt százalékát használják fel, az ebből származó esetleges pénzfelesleget pedig a tagvállalatok felosztják egymás között. a tervek szerint az év második felétől az iroda munkaközösséggé alakul.

Thesóbb

az iroda szomszédságában ugyancsak pénteken alakult meg a volán 10. számú vállalata és a máv szegedi igazgatósága közös belföldi szállítmányozási irodája, ennek apparátusa szorosan együttműködik a két cég diszpécser-szolgálatával. a fuvarozási célok pontos ismeretében igyekeznek megtalálni annak a legésszerűbb megoldását, hogy gazdaságossági, energiatakarékossági szempontból mely fuvarokat érdemes vonaton és melyeket közúti járműveken továbbítani. szervezik és egyeztetik a fuvarozási piackutatást, célul tűzték ki közösen irányítható rakodási munkaközösség megszervezését, elsősorban a szombat-vasárnapi rakodási feladatok meggyorsítására. tervezik, hogy az együttműködésbe a mahart-ot is bevonják. /mti/

dob/f/kz/gw ie

14.50 040383 2303

H  
15.10  
Kv

sb0050 4 180 mtib1055 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1983. március 4. - az európai nagyvárosok szombatra várható maximális hőmérséklete:

párizs	9 fok,
london	19 fok,
osló	4 fok,
stockholm	4 fok,
helsinki	1 fok,
berlin	7 fok,
varsó	5 fok,
leningrád	0 fok,
moszkva	-4 fok,
kijev	-1 fok,
prága	6 fok,
bécs	6 fok,
róma	15 fok,
madrid	15 fok,
belgrád	9 fok,
bukarest	4 fok,
szófia	3 fok,
athén	10 fok.

/mti/  
kf/bam/gw ie

15.14 040383 0603

1625  
Kuo

--

sb0051 4 130 mtib1056

közlekedési baleset

1983. március 4. - nógrád megyében, Őrhalom külterületén szép antal istván 27 éves gépkocsivezető, varsányi lakos autóbusszal elütötte rácz rudolf 33 éves segédmunkás rimóci lakost, aki a kórházban meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint szép az autóbust figyelmetlenül vezette, a gyalogos pedig szabálytalanul közlekedett. /mti/

gg/ig -ár ie  
15.20 040383 0383

--

sb0052 4 150 mtib1057 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1983. március 4. -  
trabant limousin hycomat  
trabant hycomat combi  
trabant limousin

trabant combi

wartburg limousin

wartburg de lux

wartburg de lux tolótetős  
wartburg limousin tolótetős  
wartburg tourist

skoda 105 s

skoda 120 l

skoda 120 gls  
lada 1200

lada 1300 s

1625 Kuo

2

budapest	103
budapest	82
budapest	14410
győr	12485
debrecen	9836
budapest	6666
győr	3406
budapest	8134
győr	5002
budapest	11224
győr	6170
budapest	2110
budapest	1362
budapest	4171
győr	1612
budapest	6697
győr	5742
debrecen	5239
budapest	12359
győr	9020
debrecen	7657
budapest	304
budapest	20799
debrecen	13172
győr	6673
budapest	8761
debrecen	5815

Lada 1500	győr	2141
	budapest	8569
	debrecen	5938
Lada combi	győr	2436
	budapest	4637
	debrecen	2425
moszkvics	budapest	12052
polSKI fiat 126 p	budapest	15138
	győr	4432
polSKI fiat 1500	-	3532
dacia	budapest	11068
	debrecen	5397
zasztava	budapest	1180 /mti/

kf/bam/ig ie  
15.27 040383 2189

-.-

sb0053 4 180 mtib1058 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1983. március 4. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása vasárnap reggelig:

ausztria:

-----

változóan felhős lesz az ég, csapadék nem várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 3-8, vasárnap hajnalban -3, plusz 1 fok között alakul.

csehszlovákia:

-----

közepesen, majd erősen felhős lesz az ég, szombaton néhány helyen gyenge hószállingózás lehet. a hőmérséklet szombaton kora délután 3-7, vasárnap hajnalban -3, plusz 2 fok között alakul.

szovjetunió:

-----

változóan, majd erősen felhős lesz az ég, néhány helyen hózápor kialakulhat. a hőmérséklet szombaton kora délután 2-7, vasárnap hajnalban -3, plusz 1 fok között alakul.

16.27  
ke'

románia:

-----

változóan felhős idő várható számottevő csapadék nélkül. a hőmérséklet szombaton kora délután 4-9, vasárnap hajnalban 0 fok körül alakul.

jugoszlávia:

-----

változóan felhős lesz az ég, csapadék nem várható. a hőmérséklet szombaton kora délután 5-10, vasárnap hajnalban plusz 4, -1 fok között alakul. /mti/

kf/bam/gw ie

15.28 040383 1139

-.-

sb0054 4 130 mtib1059

emelkedett az influenzás megbetegedések száma - sajtótájékoztató /1. rész/

1983. március 4. - márciusra országos influenza-járvány alakult ki, bár különböző mértékben, de az ország egész területén influenzás megbetegedéseket észleltek. csongrád, vas, és veszprém megye kivételével a kórházakban teljes körű vagy részleges látogatási tilalmat rendeltek el. a betegellátás zavartalanságának érdekében a fővárosban és a megyékben megteremtették annak feltételeit, hogy a szövődményes megbetegedésben szenvedőket szükség szerint kórházban helyezték el, megerősítik továbbá az ügyeleti szolgálatokat, s a gyógyszerkészleteket folyamatosan pótolják, a külföldi és hazai influenza-járványról, a betegség megelőzésének lehetőségeiről, az egészségügyi szervek intézkedéseiről tájékoztatták a sajtó képviselőit pénteken az egészségügyi minisztériumban.

a járvány elején vagyunk, a következő hetekben ezért az influenzás megbetegedések számának növekedése várható - mondotta dr. Vass Ádám, az egészségügyi minisztérium járványügyi osztályvezetője. azt azonban nem lehet pontosan meghatározni, hogy az influenzát okozó vírusok az egyes területeken milyen mértékben terjednek el, ugyanis nincs garancia arra, hogy aki már egyszer átvészelte a valamelyik influenzavírus okozta betegséget, az ne kaphassa meg néhány év elteltével újra, ennek oka a különböző vírusok variációinak nagy száma. ezek kombinált előfordulása révén elméletileg 117 altípus fertőzhet, ha például az influenza a-vírusnak emberre veszélyes új altípusa alakul ki, azzal szemben a

16.27  
ka

föld egész lakossága védtelen. januártól kezdődően szórványos influenzás megbetegedések fordultak elő svájcban, helyi járványok alakultak ki a szovjetunió északnyugati területein, finnországban, ausztriában, csehszlovákiában, s kiterjedt járványok vannak az USA és franciaország északi területein, norvégiában, japánban és hongkongban. a megbetegedések túlnyomó többségét az influenza A-vírus altípusába tartozó törzsek okozták.

háználunkban a korábbi években lezajlottakhoz viszonyítva nem súlyosabb a járvány, a megbetegedések enyhe lefolyásúak. szövődményeket eddig a betegek egy százalékánál észleltek, leggyakrabban tüdőgyulladást.

az influenza ellen egységesen alkalmazható gyógyszer nincs - hangoztatták a sajtótájékoztatón részt vett szakorvosok, ezért feltétlenül szükséges, hogy aki betegnek érzi magát, forduljon orvoshoz. mindenkit óva intenek attól, hogy saját elhatározása szerint kezdjen antibiotikumokat szedni, ugyanis ezzel éppen a szövődmények képződését segítheti elő. /folyt.köv./

fr/mm/ig  
15.36 040383 2591

-.-

sb0055 4 130 mtib1060

emelkedett az influenzás .../2. rész/ - az eddigi jelzések szerint az influenza korosztályra való tekintet nélkül terjed. sok gyermek is megbetegszik, de az esetek többségében állapotuk nem súlyos. a gyermekek betegségének kísérő tünetei között gyakori a hányás és a hasmenés, valamint a magas láz. épp ezért elsődleges a lázcsillapítás, amelyre az antibiotikumok nem alkalmasak. ilyen esetekben, ameddig az orvos megérkezik, és nincs kéznél lázcsillapító, jó hatású a hidegvizes borogatás, azaz a priznic. e gyógymódnak rendkívüli előnye az is, hogy nem lehet tuladagolni.

az eddigi ismeretek szerint a fővárosban ezen a héten az előző hetivel azonos számú influenzás megbetegedést jeleztek - mondotta dr. varga árpád, a fővárosi tanács egészségügyi főosztályának vezetője. az ügyeleti hívások száma az átlagosnak négyszeresére emelkedett, s a betegek legtöbbször a körzeti orvosok megfelelően kezelni tudják. a szövődményes betegeket a kórházak elkülönített osztályain zökkenőmentesen tudták elhelyezni. a kórházakban bevezetett látogatási tilalokkal kapcsolatban a főorvos rámutatott, hogy ezzel elsősorban az amugy is veszélyeztetett fekvőbetegek egészségét védik, ezért az eddiginél is több megértést, türelmet kérnek a hozzátartozóktól.

az újságírók kérdéseire a gyógyszerellátással kapcsolatban dr. váradi józsef, a fővárosi gyógyszerértékesítési központ igazgatója elmondta: az influenza leküzdéséhez szükséges alapvető gyógyszerekből megfelelő mennyiség áll rendelkezésre, helyenként és egyes gyógyszerekből azonban szűkösség az ellátás, amihez az is hozzájárul, hogy a lakosság a kelleténél is többet vásárolt ezekből a készítményekből. a gyógyszergyárak megfelelő ütemben az igények szerinti mennyiségben készítik ezeket a gyógyszereket. az ügyeletes gyógyszerárakban egyébként a hétvégeken is nyitott ajtókkal várják a betegeket. a jelenlévő szakemberek felhívták a figyelmet arra is, hogy a cseppfertőzéssel terjedő influenza ellen hatásos megelőző módszer lehet a szervezet általános ellenállóképességének növelése; a helyes táplálkozás, vitamindús ételek fogyasztása, valamint a szabad levegőn végzett testmozgás. /mti/

t fr/mm/ár/gw ie

15.46 040383 2167

-.-

sb0056 4 150 mtib1061 /közönségszolgálat/

agrometeorológiai tájékoztatás

1983. március 4. - a múlt héten enyhe légtömegek érték el hazánkat, s ezzel megszűnt a hideg téli idő. emelkedett a hőmérséklet, enyhébbek lettek az éjszakák, a hótakaró a magasabb hegyek kivételével szinte mindenütt elolvadt, már csak néhány helyen található egy-egy hófolt. a reggeli órákban többfelé volt köd.

a hóolvadás tetemesen növelte a talaj nedvességtartalmát, annál is inkább, mert nem hirtelen, hanem fokozatosan olvadt. így a víz nagyrésze nem folyt el, hanem beszivárgott a talajba, amelynek felső 50 centiméteres rétegében a nedvességtartalom közel van a telítettséghez.

a kedvező időben jó ütemben halad a szőlőkben és a gyümölcsösökben a metszés.

a következő egy-két napban még felhős, csapadékos lesz az időjárás. a hét végén felszakadozik a felhőzet és csökken a csapadék valószínűsége, de elszórtan kialakulhatnak záporok, zivatarok.

16.38  
Kie'

16.25  
Kie'

a hajnali és a reggeli órákban eleinte 0 fok körüli minimumok várhatók, később mínusz 5 fokig is csökkenhet a hőmérséklet, amelynek nappali maximuma 5-10 fok között valószínű. /mti/

kf/bam/gw ie

15.47 040383 1122

--

sb0057 4 150 mtib1062

tudományos hetek baranyában

1983. március 4. - a helyi adottságok még jobb kihasználását választották a pénteken ünnepélyesen megnyitott xviii. baranya megyei tudományos hetek mottójául.

(a március végéig tartó rendezvénysorozat keretében a mtesz és a magyar közgazdasági társaság megyei szervezetei csaknem száz előadó-ülést, tanácskozást rendeznek baranyában, a tudományos ismeretterjesztést és a szakmai továbbképzést szolgáló fórumokat négy téma köré csoportosították az idén, az előadások többsége a megye energiagazdálkodásával, mező- és élelmiszergazdaságával foglalkozik majd, s ezen kívül napirendre kerülnek a város- és környezetépítéssel illetve a szakmai értelmiség helyzetével kapcsolatos tudományos témák is. /mti/

kász/bné/kz/gw ie

15.53 040383 0770

--

16.31  
ko'

sb0058 4 160 mtib1063 /közönségszolgálat/

a planetárium hétfői programjából

1983. március 4. - az utóbbi évek űrkutatási eredményei sok új ismerettel gazdagították tudásunkat a bolygókról és a naprendszeréről, e kutatásokról, a távcsöves megfigyelésekről tart előadást földünk bolygótestvérei címmel taracsák gábor szombaton és vasárnap a planetáriumban /bp., viii. kerület népliget/ 14, 16 és 18 órákor.

az űrhajózás a gyermekek képzeletét is megmozgatta, az ő kíváncsiságukat elégíti ki az irány a mars! című műsorsorozat, amelynek legközelebbi előadásaira szombaton és vasárnap, 10, illetve 12 órákor kerül sor.

az elmúlt 5 év planetáriumi programjainak felhasználásával készült a műsormúzeum, ennek március 14-i rendezvényén vendégek a világűrben? címmel schalk gyula tart előadást. /mti/

na/mi/bc/gw ie

15.55 040383 0796

--

sb0059 4 160 mtib1064 /közönségszolgálat/

a tit természettudományi stúdió programjából

1983. március 4. - új sorozat kezdődik március 7-én, hétfőn este a tit természettudományi stúdiójában /bp., xi. kerület bocskai ut 37./: az első előadáson isztambul érdekességeit mutatja be ipach ildikó, a fán termő gombákról - a gombász szakkör rendezvényén - krepuska istvántól hallhatnak érdekes tudnivalókat az érdeklődők, a kertbarát szakkör tagjaival két korszerű koronaforma kialakítását, nevelését ismertetik.

a madárvonulás földtörténeti értelmezéséről, néhány ismert fajta költözési jellemzőiről tart előadást kedden péczely péter tudományos főmunkatárs, ugyanezen a napon gánti ásványgyűjtő utjairól számol be verebélyi judit és szegvári tamás.

szerdán alapfoku gombaismertető tanfolyamot tart a gombász szakkör, délkelet-ázsiai bemutató - színes diaképekkel illusztrált - előadásában kubassek jános geográfus a szingapuri krokodilfarmra, borneó és penang szigetére kalauzolja el az érdeklődőket, csütörtökön klubnapot tart a galambász szakkör.

16.31  
ko'

az állóképvetítés történetét bemutató sorozatban a xx. század vetítéstechnikájáról tart előadást pénteken kolozsi sándor, a hallgatók a hangosított diavetítés és szinkronizálás módjaival, az alapvető vetítógép-típusokkal, az elektronikus és mechanikus áttünetítő berendezésekkel ismerkedhetnek meg, hámos endre - japánnal foglalkozó sorozatában - egyebek közt kyushuról és kitakyushuról, az 5 milliós iparvárosról tart élménybeszámolót. /mti/

na/mi/bc/gw ie

16.02 040383 1496

-. -

sb0060 4 160 mtib1065

a czóbel emlékbizottság sajtótájékoztatója szentendrén

1983. március 4. - az idén, szeptember 4-én ünnepeljük európa-hírű festő- és grafikusművésznk, czóbel béla születésének 100. évfordulóját. a centenárium eseményeiről pénteken szentendrén, a városi tanács székházának dísztermében tájékoztatta a sajtó képviselőit a czóbel emlékbizottság.

mint elmondták, az évforduló alkalmából megnyíló kiállításokon a művész szinte csaknem valamennyi hazánkban fellelhető alkotása közönség elé kerül. az évfordulóra kibővített szentendrei czóbel muzeumban - mintegy műtermi részletként - félbehagyott munkáit, s szentendrei nyarainak állandó tanuját, a festőállványt is ott láthatják majd a látogatók. a művész a felszabadulás óta két kedves városa között osztotta meg az idejét: a telet párizsban töltötte, a nyarat pedig szentendrén, a városi tanács ennek emlékére, a hajóállomás melletti részen, egy szép sétányt nevez el czóbel béláról. szeptember 4-én, a művész születésnapján, czóbel emlékülést rendeznek a városban.

a centenárium fővárosi eseményei közül a két emlékkiállítás emelkedik ki. az egyiknek a magyar nemzeti galéria, a másiknak a pesti vigadó ad otthont, szerepel a tervekben egy szófiai és egy párizsi tárlat is. a francia főváros, amely 1925 és 1940 között a művész állandó lakhelye volt, más vonatkozásban is szerepet kapott az évforduló eseményeiben, tervezik, hogy párizsban felállítják varga imre szobrászművész czóbelről készített ülőszobrának másolatát.

17.50  
ke'

a fővárosban helyreállítják czóbel szülőházát, a corvina könyvkiadó czóbel albumot jelentett meg magyar, illetve három idegen nyelven. a pest megyei muzeumok igazgatósága emlékkönyv és emlékplakett kiadásával, illetve készíttetésével szándékozik csatlakozni a centenárium eseményeihez. /mti/

vir/kz/gw ie

16.18 040383 1811

-. -

sb0061 4 130 mtib1066

folytatódik a közös otthonunk akció /1./

1983. március 4.- gyakran elhangzik, hogy a lakótelepen élők bezárkóznak, nem törődnek a szomszédaikkal, akiket általában nem is ismernek. a hazafias népfront budapesti bizottsága éppen két évvel ezelőtt felhívással fordult a lakótelepiekhez, arra ösztönözve őket, hogy közös erővel teremtsenek lehetőséget a közösségi művelődéshez, a szabadidő tartalmas eltöltéséhez. a hazafias népfront budapesti bizottságának pénteki ülésén bostai károlyné vezető titkár örömmel nyugtázta, hogy az akkori felhívásnak élénk visszhangja támadt. szerte budapesten változatos programokon vehettek részt az érdeklődők. ennek köszönhetően egy sor tartós kapcsolatokra berendezkedett kisközösség is létrejött. lelkesedésükből, alkotó erejükből hetven lakóhelyi klub, sporttelep, kondicionáló terem építésére, kialakítására is futotta. kivált szép eredményeket ért el a közösségi élet fellendítésében a xv. kerület: ujjalota főterén például valóságos népnepélyt rendeztek, ahová meghívták több vidéki város lakóit is. a többi városnegyed sem vallott szégyent, az akció során végzett munkájuk elismeréseként a fővárosi tanács csaknem másfél millió forintot bocsájtott rendelkezésükre közösségi célokra.

ám a kezdeti lendület az utóbbi időben mintha megtorpant volna. bostai károlyné elmondta: az akció további sikere megköveteli a fokozottabb társadalmi segítséget. az új szakasz nyitányaként hívták össze a körzeti népfront titkárokat, hogy eszmecsereét folytassanak arról, milyen módszerekkel lehetne meggyorsítani a korábban kialakult közösségek további erősödését. a tanácskozáson mód nyílott arra is, hogy a résztvevők kifejtssék, melyek voltak a náluk sikeresnek bizonyult akciók, s sor kerül az esetleges kudarcok elemzésére is.

17.50  
ke'

az összejövetelen elhangzott az is, hogy áprilistól megkezdődik a közös otthonunk akció második „felvonása”, a programban számos új elem kapott helyet, említésre méltó, hogy mind gyakrabban szerveznek majd fórumokat, ahol a lakosságot leginkább foglalkoztató kérdéseket vitatják meg, megpróbálnak szűkebb rétegek számára is vonzó rendezvényeket, összejöveteleket tartani. az elképzelések szerint például a magyar építőművészek szövetségével közösen az építészet és a környezetvédelem kapcsolatáról szerveznek beszélgetéseket. vitára kívánják bocsájtani a lakótelepi életmód kérdéseit is. eddig ugyanis szinte mindenki megszólalt ebben az ügyben, kivéve éppen azokat, akik ott élnek. /folyt. köv./

gi/ka/gw

16.46 040383 2493

--

sb0062 4 130 mtib1067

folytatódik a közös... /2./

ujdonság az a kezdeményezés is, amelynek eredményeképpen a lakosság meggyorsíthatja majd bizonyos kerületi fejlesztési célok megvalósítását. a városnegyedekben évente egy-két alkalommal összegyűjtik a hasznos hulladékot, a másodlagos nyersanyagokat, s az értük kapott pénzt az óvodák, a bölcsődék felújítására fordíthatják. /mti/

gi/ka/ár/gw ie

16.50 040383 0390

--

sb0063 4 160 mtib2001

nyiregyházi művészeti hetek

1983. március 4. - a közelmúltban elhunyt szabolcsi festőművész, pál gyula emlékkiállításának megnyitásával pénteken megkezdődött a nyiregyházi művészeti hetek programsorozata. április közepéig csaknem félszáz közművelődési és kulturális eseményt rendeznek a szabolcsi megyeszékhelyen. nyiregyháza vendége lesz többek között a mecseki fotóklub, a miskolci nemzeti színház társulata, a népszínház táncegyüttese és a japán asunaro gyermekkórus. a művészeti hetek keretében tartják meg az országos diáknapiakra készülő szabolcsi amatőr színjátszók seregszemléjét és a „ki mit tud?,” megyei döntőjét is. /mti/

kal/umné/st/gw ie

16.56 040383 0670

--

sb0064 4 130 mtib2002

aláírták a magyar-kinai árucsereforgalmi és fizetési egyezményt

1983. március 4. - a külkereskedelmi minisztériumban pénteken ambrus jános és csen csie külkereskedelmi miniszterhelyettesek aláírták az 1983-ra szóló magyar-kinai árucsereforgalmi és fizetési egyezményt. az okmány az elmúlt évi előirányzatokhoz viszonyítva a két ország közötti árucsereforgalom jelentős növekedését irányozza elő. exportunkban ez évben is helyet kapnak a szövetek, a műtrágya, az alumíniumtömb és a gyógyszerek, nő továbbá a gépek és berendezések részaránya: többek között lámpagyártó-gépsorokat, televízió-részegységeket, orvosi berendezéseket, baromfi-vágósort és takarmánykeverő berendezéseket szállítunk kinába. behozatalunkban a múlt évinél jelentősebb értékkel és nagyobb választékban szerepelnek a lakosság körében ismert és keresett kínai pamut-kötöttárúk és konfekciótermékek. ez évben ismét vásárolunk kinából rizst, valamint gomba- és gyümölcskonzerveket. importlistánkat egyéb fogyasztási cikkek, továbbá különféle vegyi termékek és szinesfémek egészítik ki. megállapodás született arról, hogy mindkét fél keresi az árucsereforgalom évközi bővítésének lehetőségét.

az egyezmény aláírásánál jelen volt veress péter külkereskedelmi miniszter és xing zhongxiu, a kínai népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

mi/sl/gw olt

17.03 040383 1367

17.03  
Ked

--

sb0065 1 130 mtib2003

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0076 mtib1047 sz. /ülést tartott a szot... című/ hírünk  
1. bek. 8. sorában a szöveg helyesen:

...rendelet módosításának tervezetével, az ellen foglalt ...

/mti/  
gw olt

17.05 040383 0268

-.-

sb0066 4 160 mtib2004

balassa györgy bucsuztatása

1983. március 4. - balassa györgy, a liszt ferenc zeneművészeti  
főiskola egyetemi tanára, liszt-díjas klarinétművész hamvasztás  
utáni bucsuztatása március 10-én, csütörtökön 13 órakor lesz a  
farkasréti temetőben. /mti/

dal/er/ár/gw olt

17.08 040383 0283

-.-

sb0067 4 130 mtib2005

forradalmi ifjúsági napok 1983 - sajtótájékoztató a kisz kb  
székházában

1983. március 4. - immár 18. esztendeje, hogy a forradalmi  
ifjúsági napok rendezvénysorozatával emlékeznek a magyar fiatalok  
népünk nagy történelmi sorsfordulóira, az ideit, minden eddiginél  
gazdagabb program részleteiről tájékoztatták az ujságírókat  
pénteken, a kisz központi bizottságának székházában.

emőd péter, a kisz kb agitációs és propaganda osztályának  
vezetője hangsúlyozta, hogy történelmi múltunk megismertetése,  
nemzeti önismeretünk fejlesztése, a forradalmár elődök iránti

18.31  
Ke

tisztelet kifejezése mellett a három tavasz ünnepe jó alkalom arra  
is, hogy a nemzeti sorsfordulókra emlékezve megfogalmazzuk időszerű  
feladatainkat.

március 15-nek immár hagyományos programja, hogy több ezer  
fővárosi fiatal részvételével koszoruzási ünnepséget rendeznek a  
petőfi szobornál, majd nagygyűlést a muzeum-kertben. az utóbbi  
eseménynek idén új vonása lesz, hogy a nemzeti muzeum lépcsőjén  
elhelyezett dobogókon korabeli ruhába öltözött táncosok táncképekben  
jelenítik meg szimbolikusan 1948-49 eseményeit.

Miként a korábbi években, ezuttal is a központi ünnepségek közül  
egyét vidéki városban tartanak. így a március 21-i megemlékezésnek  
most pécs ad otthont. a baranyai megyeszékhely sportcsarnokában  
nagygyűlést rendeznek, azonban ez csupán a megemlékezések  
csúcspontja lesz: a háromnapos rendezvénysorozaton kulturális  
bemutatók, vitafórumok, sportversenyek várják a fiatalokat.

budapesten három kerület, - a vi., a vii. és a xiv. - kisz  
bizottsága szervez egész napos programot március 21-én a  
városligetben. a nonstop rendezvénysorozaton elsősorban a  
középiskolások részvételére számítanak. a sok esemény közül  
kiemelkedik a diákfórum budapestről, amelynek során borbély gábor,  
az mszmp budapesti bizottságának titkára és farkasinszky lajos, a  
fővárosi tanács elnökhelyettese beszélget a fiatalokkal budapest  
jelenéről, jövőjéről, s olyan, a diákokat különösen érdeklő  
kérdésekről, mint például az oktatás helyzete, a találkozó színhelye  
a fiatal művészek klubja lesz. ugyancsak március 21-én reggeltől  
estig tartó sportrendezvények várják a fiatalokat a bvsc  
sporttelepén.

felszabadulásunk évfordulóján, április 4-én a gellérthegyi  
jubileumi parkban rendeznek nagygyűlést. a megemlékezést egész napos  
program követi, amelynek szervezői valamennyi korosztálynak  
változatos szórakozást kívánnak kínálni. /folyt. köv./

sr/pá/gw

17.21 040383 2448

18.31  
Ke

sb0068 3 180 mtib2006 /közönségszolgálat/

forgalmi változások /1. rész/

1983. március 4. - a xiii. kerületben a dagály utcában és a frangepán utcában ismét közlekedhetnek az autók.

március 7-én 7.00 órától teljes szélességében lezárják a turbina utcát a váci uti kereszteződésnél.

terelőutvonal: frangepán utca-dagály utca.

a karikás frigyes utca zsákutca lesz.

március 6-án autóversenyt tartanak a fővárosban, amely 7.00 órakor rajtol a műegyetem rakpartról, és a következő útvonalon halad:

műegyetem rakpart-irinyi józsef utca-schönherz zoltán utca-budaörsi ut-budaörsi repülőtér-budakesztelki.

visszafelé: szentendrei ut-alsó rakpart és a petőfi-hidnál vissza a műegyetem rakpartra.

a visszaérkezés 15.30 óra körül várható.

kérjük, hogy ezen az útvonalon az autók figyelmesen vezessenek.

március 7-től szerelési munkák miatt tilos megállni az épülő skála áruháznál, a bajcsy zsilinszky utcon és a szerviz uton.

március 4-től október végéig, szombaton és munkaszüneti napokon is közlekednek a következő járatok:

t1 jelzéssel a deák tér és törökbálint, munkácsi mihály utca között,

t2 jelzéssel moszkva tér és solymár, templom tér között,

t3 jelzéssel moszkva tér és nagykovácsi, szabadság tér között,

t4 jelzéssel mórlicz zsigmond körtér és diósd, csapágygyár között.

a 15-ös autóbuszok március 5-én üzemkezdettől ismét eredeti útvonalon közlekednek.

18.35  
Ké

villamospótló autóbuszok közlekednek:

- március 5-én és 6-án 7.50-től 16.30-ig a 75-ös jelzésű trolibusz helyett hungária krt.-salgótarjáni ut kereszteződés-népliget végállomás között,

- március 5-ről 6-ra virradó éjjel 0.50-től 4.30-ig a 31-es jelzésű éjszakai villamos helyett gubacsi ut-határ ut kereszteződés-pacsirta telep végállomás között, valamint

- március 6-ról 7-re virradó éjjel 1.20-tól 4.00-ig a 28-as jelzésű éjszakai villamos helyett mező imre ut-salgótarjáni ut kereszteződés-élessarok között.

villamospótló autóbuszok közlekednek:

- március 7-ről 8-ra és 8-ról 9-re virradó éjjel 21.40-től 1.00 óráig a 75-ös trolibuszok helyett a hungária krt.-salgótarjáni ut kereszteződése és a -népligeti végállomás között; /folyt. köv./ er

17.29 040383 2204

-.-

sb0069 3 180 mtib2007 /közönségszolgálat/

forgalmi változások /2. rész/

- március 7-ről 8-ra és 11-ről 12-re virradó éjjel 1.10-től 4.40-ig a 6-os és 49-es jelzésű éjszakai villamosok helyett a déli pályaudvar és a mártírok utja-kisrókus utca kereszteződése között;

- március 7-én és 9-én 8.00 órától 12.30-ig a 12-es jelzésű villamosok helyett a szilágyi utca-dózsa györgy ut kereszteződése és rákospalota végállomás között;

- március 7-től 12-ig éjszakánként 21.50-től üzemzárlatig az 59-es jelzésű villamosok helyett a vonal teljes hosszában; valamint

- március 7-ről 8-ra és 8-ról 9-re virradó éjjel 21.30-tól 23.30-ig a 23-as jelzésű villamosok helyett; továbbá a mező imre ut-vajda péter utca kereszteződése és a 75-ös trolibusz népligeti végállomása között. /mti/

-ti-ár/er ie

17.29 040383 0778

18.35  
Ké

-.-

sb0070 4 130 mtib2008

forradalmi ifjusági napok 1983 ... /2. rész/

mint Lengyel sándor, a budapesti kisz bizottság titkára a sajtótájékoztatón elmondta: az április 4-i ünnepségek szervezői arra készülnek, hogy ezuttal első ízben a központi ünnepség helyszínéhez közeli citadellát is a programok egyik helyszínévé tegyék. s nem véletlenül éppen a citadellát: a gellérthegy tetején lévő erődítményben hadijátékot rendeznek, a látványos esemény emlékeztet majd a szovjet vörös hadseregnek hazánk felszabadításáért vívott harcaira.

a forradalmi ifjusági napok rendezvénysorozata természetesen nem merül ki a központi ünnepségekben, s az ezekhez kapcsolódó rendezvényekben. legalább ilyen fontosak azok a helyi, - üzemekben, intézményekben, iskolákban szervezett, - alapszervezeti szintű programok, vitafórumok, kulturális, sportrendezvények, amelyek a fiatalok sokaságát vonzzák. hasonlóan gazdag eseménynaptárt dolgoztak ki a fegyveres erőknél és testületeknél működő kisz-szervezetek. /mti/

sr/pá/gw olt

17.36 040383 1002

--

sb0071 4 180 mtib2009 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1983. március 4. - a meteorológiai intézet jelenti péntek este:

várható időjárás szombat estig:

-----  
 változóan felhős ég mellett hosszabb-rövidebb időre mindenütt kisüt a nap.  
 csapadék nem várható.  
 a légmozgás mérsékelt marad.  
 a hőmérséklet csucsértéke 4 és 9 fok között alakul. /mti/

er olt

17.39 040383 0380

--

18.35  
Ked

sb0072 4 160 mtib2010

gadányi-émlékkiállítás tatabányán

1983. március 4. - gadányi Jenő emlékkiállítást nyitottak pénteken tatabányán a kernstok-teremben. a tárlat anyagát, a mintegy 140 festményt és grafikát tartalmazó gadányi-hagyatékból válogatták, amelyet a művész özvegye - férje kívánságának megfelelően - 1978-ban esztergom városnak ajándékozott. a tatabányai tárlaton a művész 23 festménye látható. /mti/

ráb/wné/ká/gw olt

17.40 040383 0427

--

sb0073 4 130 mtib2011 /közönségszolgálat/

műsorváltozások

1983. március 4. - a kontroll csoport március 5-re meghirdetett, a ganz-márag művelődési központbeli koncertje betegség miatt elmarad, az előadást március 26-án, 19 órakor tartják meg. a megváltott jegyek érvényesek.

x x x  
 a pataky istván művelődési központban a v. moto rock együttes március 6-a helyett április 24-én ad koncertet. a megváltott jegyek érvényesek. /mti/  
 -ti/er olt

17.43 040383 0448

--

18.35  
Ked

sb0074 4 130 mtib2012

elhunyt megyerdi antal

1983. március 4. - megyerdi antal, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1924 óta volt tagja a pártnak, 77 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása március 7-én, 14.45 órakor lesz a kispesti ujtemetőben.

mszmp xix. kerületi bizottsága

közalkalmazottak szakszervezete

művelődési minisztérium párt- és szakszervezeti bizottsága

/mti/  
pá/ár/gw olt

17.44 040383 0429

--

sb0075 4 130 mtib2013 /közönségszolgalat/

rádiókabaré

1983. március 4. - március 7-én, hétfőn ismét jelentkezik a rádiókabaré. a kossuth adó 19.15-kor egy tibi és más semmi ... címmel nőnapra köszöntőt közvetít a budapesti csokoládégyárból. a műsor szóvivője sztankay istván, a rendező marton frigyos. /mti/

mi/ár/gw

17.47 040383 0296

--

sb0076 4 160 mtib2014

tárlatok vas megyében

1983. március 4. - két képzőművészeti kiállítás nyílt pénteken vas megyében: celledömölkön, a kemenesaljai művelődési központban udvardi erzsébet festményeit, a szombathelyi megyei művelődési és ifjúsági központban pedig németh mihály szobrait, kisplasztikáit tárták a közönség elé.

a munkácsy-dijas udvardi erzsébet huszonöt esztendeje badacsonytomajon él, most bemutatott, legújabb korszakának termését reprezentáló festményein a balatonnak és környékének változatos, minden formájában vonzó arcát jeleníti meg. a vegyes technikával alkotott harminc mű zöme tájkép.

a sárvári születésű, ma is a kisvárosban élő németh mihálynak ötven kisplasztikáját és harminc bronzplakettjét láthatja a megyeszékhely tárlatlátogató közönsége, emellett a művész köztéren felállított, eredetiben az ország különböző városaiban található szobrainak bronzból, vagy terrakottából készült modelljei, kicsinyített másai is helyet kaptak a kiállításon. /mti/

kre/mné ká/er olt

17.50 040383 1006

--

sb0077 4 150 mtib2015 /közönségszolgalat/

beázott telefonkábelek

1983. március 4. - pénteken budapesten, az v. kerületi bajcsy-zsilinszky ut 72. számú ház előtt eltörött egy vízvezetékcső és emiatt a teréz központ területén elnémult 2700 telefonállomás.

a posta szakemberei a víz kiszivattyúzása után megkezdték a beázott telefonkábelek helyrehozatalát. /mti/

bi/gw olt

17.52 040383 0352

--

18.10  
Ké

sb0078 4 160 mtib2016 /felhasználható: 18 órától!/  
-

## Kodály-émlékhangverseny pécsett

1983. március 4. - Kodály Zoltán tiszteletére emlékhangversenyt rendeztek pénteken pécsett, a baranyai Kodály-centenárium bizottság által szervezett koncert a zeneszerző és zenepedagógus halálának évfordulójához kapcsolódott: Kodály - mint ismeretes - 1967. március 6-án hunyt el. A hangverseny bevezetőjeként a pécsett élő költő, Pákolitz István énekszó /Kodály szellemének/ című verse hangzott el, majd a város legjobb általános iskolai, gimnáziumi és egyetemi kórusai szólaltatták meg a mester műveit, fellépett a műsorban a Mecsek Vegyeskar és a Mecseki Szénbányák Zenekara is. A koncert teljes bevételét Pécs nevezetes zenei emlékművének, a Sétatéren álló Obeliszknek a felújítására ajánlották fel. A száz esztendőös köztéri alkotás két régi pécsi muzsikusa - Amtmann Prosper fuvolaművész és Weidinger Imre fagottművész - emlékét őrzi. /mti/

igó/bné ká/er olt

17.56 040383 0914  
-.-

sb0079 4 160 mtib2017

## szürrátétek és fekete kerámiák - kiállítás szentesen

1983. március 4. - két nádudvari népi iparművész - Varga Lajosné és ifj. Fazekas István - munkáiból nyílt kiállítás pénteken szentesen, a Mórnicz Zsigmond művelődési központ galériájában.

Varga Lajosné régi szürrátétek gazdag motívum kincsének átörökítésével készített asztalterítőket, falvédőket, faliszőnyegeket és gyermekmellényeket mutatott be.

ifj. Fazekas István - egy tizenhetedik századig visszavezethető fazekas dinasztia leszármazottja - fekete kerámiáit állította ki. az égető kemence lefojtott füstjével „festett”, agyagedények között vázákat, fedeles korsókat, kammákat, s egyéb használati- és dísz tárgyakat láthatnak az érdeklődők a március 20-ig nyitvatartó tárlaton. /mti/

tób/f kz/er olt

18.04 040383 0788  
-.-  
18.04

sb0080 4 150 mtib2018

## munkásgyűlésen avatták fel a dorogi erőmű új berendezéseit

1983. március 4. - befejeződött a <sup>dorogi erőmű</sup> bővítésének első szakasza, pénteken, az ez alkalomból rendezett ünnepi munkásgyűlésen Kapolyi László ipari minisztériumi államtitkár mondott beszédet, elmondotta, hogy energetikai iparunk fejlesztésének fontos részeként mintegy félmilliárd forintot költöttek a dorogi erőmű bővítésére, s a jelentős beruházás az előírt határidőre és a tervezett költségkeret túllépése nélkül fejeződött be. Üzembe helyeztek egy óránként 50 tonna gőzt fejlesztő szénportüzeléses kazánt, s ezzel 40 százalékkal növelték az erőmű gőztermelő teljesítményét, a dorogi gyógyszerárugyár és a hanglemezgyár is hozzájárult az erőmű bővítéséhez, a jelentős exportot lebonyolító két gyárnak ugyanis a korábbinál több hőenergiára van szüksége, s ezért vállalt részt a beruházásból.

A több emelet magasságú új kazán a magyar hajó- és darugyár terméke és korszerű, lengyel gyártmányú műszerekkel, automatikákkal szerelték fel, a kazán felépítésével egyidejűleg korszerűsítették az erőmű több üzemszert, javították a munkakörülményeket, többek között új tápházat, és nagy teljesítményű dunai vízkivételi művet építettek, azoknál az egységeknél, ahol korábban tüzelőolajat égettek el, áttértek az olcsóbb pakura használatára, s ezzel gazdaságosabbá vált a hőenergia előállítása.

Kapolyi László ismertette, hogy az új létesítmények átadásával az erőmű bővítésének első üteme fejeződött be, az építők tovább folytatják a széntüzelésű, tehát gazdaságosan dolgozó dorogi üzem bővítését. 1984 végére átadnak egy újabb, ugyancsak óránként 50 tonna teljesítményű gőz kazánt, felszerelnek egy tíz megawattos teljesítményű turbinát, ami a hőszolgáltatással összekapcsolva a villamosenergia - termelés jelentős növelését is lehetővé teszi, a turbina nagymértékben javítja majd az erőmű gazdaságosságát, az újabb erőműi beruházás elsősorban a dorogon és esztergomban épülő lakások és kommunális intézmények gőzellátását szolgálja.

A munkásgyűlésen kiváló munkáért és kiváló dolgozó kitüntetésekkel adták át a beruházásban legjobb teljesítményt elért dolgozóknak. /mti/

ráb/wné/kz/gw olt

18.05 040383 2169  
-.-  
18.05

sb0081 4 160 mtib2019

száz éve született zsigmond ferenc irodalomtudós - emlékülés  
kunhegyesen

1983. március 4. - zsigmond ferencre, a kiváló irodalomtörténészre emlékeztek pénteken, születésének 100. évfordulója alkalmából szülőhelyén, kunhegyesen. a debreceni akadémiai bizottság és a magyar irodalomtörténeti társaság által rendezett emlékülésen irodalomkutatók méltatták tudományos pályafutását, tankönyvíró és monográfus tudós munkásságát.

zsigmond ferenc, aki a kolozsvári egyetemen szerzett tanári diplomát, elsősorban a xix. századi magyar széppróza kiváló kutatójaként alkotott maradandó értékűt. a művei az 1920-as évek végén már a modern irodalomfelfogást jelentették. munkássága elismeréseként az akadémia előbb levelező tagjai közé választotta, majd rendes tagjai sorába emelte. székfoglalójában - uttörő vállalkozásként - az orosz íróknak a magyar irodalomra tett hatását fejtegette. e témával évtizedeken át foglalkozott.

pedagógusként a debreceni egyetemen tartott előadássorozataival vált ismertté. különösen értékesek az irodalomtörténet számára azok, amelyekben az addig „hazafiatlannak,” és „istentelennek,” tartott ady endrét mutatta be a fiatalságnak.

a centenárium alkalmából a tudományos emlékülés résztvevői a kunhegyesi temetőben megkoszorúzták zsigmond ferenc sírját, majd volt lakóházának falán leleplezték az emléktábláját. /mti/

Laz/kné kz/er olt

18.12 040383 1392

18.12  
Kul

-.-

sb0082 4 150 mtib2020 /felhasználható: 18.30 órától! /

árengedményes tüzelőakció

1983. március 4. - a korábbi évek gyakorlatának megfelelően ez évben is megszervezik a lakosság részére a tavaszi árengedményes tüzelőakciót. a belkereskedelmi minisztérium tájékoztatása szerint az engedményes tüzelőakció március 7-én kezdődik és az erre a célra rendelkezésre álló készlet /900 ezer tonna hazai szén és 250 ezer tonna hazai brikett/ értékesítéséig tart. az akcióba bevont hazai szeneket 100 kilogrammonként 13 forintos árengedménnyel vásárolhatja meg a lakosság. néhány fajta hazai szénrel /közép-dunántúli és berentei diószének, valamint rostált daraszének/ az árengedmény mértéke 100 kilogrammonként 17 forint. a hazai briketteket 100 kilogrammonként 5 forinttal olcsóbban lehet megvásárolni.

az engedményes akció kiterjed a dolgozók és nyugdíjasok hitelakciós tüzelőutalványaira is. ha az utalványokra az érkező évi hazai szén közül kívánnak vásárolni. /mti/

ma/sl er olt

18.17 040383 0948

sb0083 4 150 mtib2021

tervegyezettető tanácskozás a szabolcsi építőiparról

1983. március 4. - csökkenő létszámmal, a tavalyival csaknem azonos értékű munkát kell elvégezniük az építőipar dolgozóinak szabolcs-szatmárban - állapították meg az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, valamint a megye vezetőinek pénteki, nyíregyházi tervegyezettető tanácskozásán. a három-milliárd 100 millió forint értékű kivitelezési tennivalók legfontosabbika a lakásépítés. e munkálatok elvégzésében segítséget nyújt az építkezni szándékozóknak az országországban megalakult öt kishétszervezet, 17 vállalati gazdasági munkaközösség és a nyolc szervezetű szakcsoport is. valamennyien közreműködnek a családi és társasházak építésében. a megfelelő telekellátás céljaira a helyi tanácsok a hatodik ötéves tervidőszak során közel 85 millió forintot fordítanak, az otp pedig 350 millió forintnyi hitellel támogatja az építési telkek kialakítását, az idei legfontosabb munkákról szólva elmondták: a megyei állami építőipari vállalat a megyei kórház új szárnyán kívül befejezi újabb, szovjetunióbeli lakásépítési

18.12  
Kul

programját, a kelet-magyarországi közmű- és mélyépítő vállalat a máv záhonyi beruházásairól gondoskodik, míg az építő-szerelő vállalat legfontosabb munkája a nyíregyházi korona szálló teljes felújításának befejezése. /mti/

kal/ummé/st/gw olt

18.18 040383 1327

-. -

sb0084 4 180 mtib2022 /közönségszolgálat/

kórházlátogatási tilalmak

1983. március 4. - az influenzás megbetegedések terjedése miatt további megyékben rendeltek el kórházlátogatási tilalmat, komárom megyében március 5-től, szombattól, győr-sopron megyében pedig március 6-tól, vasárnaptól tilos a látogatás a fekvőbetegeket ellátó egészségügyi intézményekben, somogy megyében az idős emberek védelmére a megye több szociális otthonában is bevezették a látogatási tilalmat. /mti/

ráb/cser/káp/st/mné er olt

18.20 040383 0481

-. -

sb0085 4 160 mtib2023

pedagóguskórusok országos találkozója debrecenben

1983. március 4. - tizenegy kórus együttes éneklésével pénteken délután megkezdődött a pedagógus énekkarok viii. országos találkozója debrecenben, a kölcsény ferenc művelődési központban, a fesztivált az idén először négy helyszínen rendezik meg, debrecen után március 18. és 20. között kaposváron, március 25. és 27. között békéscsabán, április 22. és 24. között sopronban lépnek a közönség elé a pedagóguskórusok.

a megnyitó után a résztvevők megkoszorúzták bartók béla és kodály zoltán debreceni emléktábláit, majd az arany bika szálló bartók-termében a debreceni kodály-kórus és a szolnoki szimfónikus zenekar adott oratórium-estet gulyás györgy vezényletével. szombaton

1915  
K-1

a kórushangversenyek után a kórusok közös előadásában sor kerül szokolay sándor öreg tanítóm üzenete című, új művének ősbemutatójára a szerző vezényletével, vasárnap szakmai tanácskozással és a minősítések odaitélésével fejeződik be a debreceni kórustalálkozó. /mti/

tár/st/gw olt

18.26 040383 1025

-. -

sb0086 4 160 mtib2024

dudás máté kiállítása győrött

1983. március 4. - dudás máté festőművész kiállítása nyílt meg pénteken a győri műcsarnokban, glatz oszkár és rudnay gyula egykori tanítványa a felszabadulás óta rendszeresen részt vesz csoportos tárlatokon, s ezúttal negyedik alkalommal tárja önálló kiállításon alkotásait a képzőművészet kedvelői elé, negyvennél több olajfestményt, az utóbbi fél évtized termését vonultatja fel, főként tájképeket, amelyeken vízparti füzeseket, bakonyi erdőrésztleteket és a kisalföld tájait örökíti meg. a kiállítás anyagát néhány csendélet egészíti ki. /mti/

mzs/sza/st/gw olt

18.30 040383 0613

-. -

sb0087 4 130 mtib2025

tolna megyei jogásznapi /dr. horváth istván/

1983. március 4. - a 11. tolna megyei jogásznapi pénteken rendezték meg szekszárdon, a régi megyeháza dísztermében tartott szakmai találkozóon részt vettek a megye vezetői és a szomszédos megyék vezető jogásza is.

dr. nagy lászlónak, a magyar jogász szövetség főtitkárának megnyitója után dr. horváth istván belügyminiszter tartott előadást a közrend és a közbiztonság időszerű kérdései címmel, egyebek közt elmondta, hogy nálunk a közrend és közbiztonság változatlanul

1915  
K-1

szilárd, kiegyensúlyozott, az országban nyugodtan lehet dolgozni, s a külföldiek is háborítatlanul utazhatnak, tartózkodhatnak Magyarországon. a nemzetközi helyzet feszültsége és a nehéz gazdasági helyzet légkörében azonban újabban hazánkban is felfigyeltek a bűnözés kedvezőtlen módosulására, növekedett a bűncselekmények száma és kárértéke. a bűnözés súlypontja a városokba tolódott. szembevetve a vágyon elleni, a betöréses, rablásos bűncselekmények elszaporodása, s korábban nem tapasztalt durva elkövetési módjai. újabban tapasztalható a szervezett bűnözés elemeinek fokozott megjelenése is. ebben az említett nemzetközi és gazdasági körülmények mellett a modernebbé váló társadalmi struktúra szükségszerű hatása is jelentkezik.

ezért időszerű az ellenlépés, elsősorban a bűncselekmények gyors felderítése, s ahol kell, a nagyobb szigor alkalmazása az alvilág képviselőivel, a bűnözőkkel, a veszélyes munkakerülő csavargókkal és prostituáltakkal szemben. fontos az egyes szolgálati ágak közti kapcsolatok hatékonyabbá tétele, a rendőri munka további korszerűsítése, hogy elriasszanak minden bűnözőt, erősítsék a társadalom rendjét, az állampolgári fegyelmet, hogy továbbra is háborítatlan körülmények közt éljen a lakosság - hangsúlyozta a miniszter. szólt végezetül arról is, hogy a közlekedési balesetek megelőzésére további hathatós intézkedések várhatók.

délután a szövetkezeti, az államigazgatási és polgári jogi szakosztály ülését a módosított szövetkezeti jogszabályok végrehajtásával kapcsolatos feladatokat, a büntetőjogi szakosztály ülésén a büntetőtörvénykönyv alkalmazása kapcsán felmerülő gyakorlati problémákat tárgyalták meg a megye jogászai. /mti/

blb/kjné st/er olt

18.34 040383 2238

1940  
Ke'

--

sb0088 4 130 mtib2026

harmincéves a pedagógus művelődési központ

1983, március 4. - a fővárosi pedagógusok művelődési központja - a fáklya klub - 30 évvel ezelőtt alakult meg. pénteken a klubban ünnepi műsorral emlékeztek az évfordulóra.

Juhász László, a pedagógusok szakszervezete budapesti bizottságának titkára a művelődési otthon közművelődési tevékenységét méltatva hangsúlyozta, hogy az intézmény alapítása óta segíti és összefogja a fővárosi pedagógusok öntevékeny művészeti csoportjait, szakköreiben, klubjaiban, különböző tanfolyamain hasznos szabadidős elfoglaltságot találnak évtizedek óta az oktatásügy dolgozói. a művelődési központ alkotóközösségei közül tevékenységükkel már az alapításkor kitűnt az amatőr képzőművészek köre, az ének- és zenekar, valamint a bábszakkör, de nemcsak a szervezett közösségeknek ad otthont a nagy múltú intézmény: szórakoztató, alkalmi programjaival is segíti a pihenésre, kikapcsolódásra vágyó látogatóit.

Voksn József, a pedagógusok szakszervezetének főtitkára a művelődési központ alapítótagjainak, valamint jelenlegi munkatársainak állami és szakszervezeti kitüntetésekkel adta át, az ünnepi műsorban többek között fellépett a budapesti pedagógusok szimfonikus zenekara és központi énekkara.

a fáklya klubban megnyílt kiállításon fotók idézik fel az intézmény történetét, bemutatják a legeredményesebben dolgozó alkotóközösségek munkáit is. /mti/

és/mi/ár/gw olt

18.40 040383 1428

1940  
Ke'

--

sb0089 4 150 mtib2028

a tartalékok feltásásáért - a fejer megyei tsz-szövetség elnökségi ülése

1983. március 4. - a fejer megyei termelőszövetkezetek csak költségkímélő gazdálkodással, a hozamok további növelésével, s a tartalékok fokozott kihasználásával szárnyalhatják túl tavalyi rekorderedményüket. ezt állapították meg pénteken, a megyei tsz-szövetség elnökségének székelyvároson megtartott ülését, amelyen a tavalyi eredményeket összegezték, és megvitatták az ideai feladatokat. a többnyire jó természeti adottságok között gazdálkodó nagyüzemek termelési értéke 1982-ben túlhaladta a 8 milliárd forintot, s 670 millió forint értékű terményt, illetve állati terméket adtak a népgazdaság export-árualapjába. az idén is jelentős részt vállalnak a belföldi ellátás biztosításából és kivitelre szánt árucikkek előállításából. több, mint félezer hektárral növelték az őszi buza vetésterületét, s a tavalyinál több kukorica vetését tervezik. különösen az intenzív gabonatermesztési programból részt vállaló gazdaságok feladatai nagyok: a vetésterület növelése, a költségek szinten tartása, vagy csökkentése mellett fokozniuk kell a hozamokat is. a zöldség- és gyümölcsezellátás javítása végett szervezett keretek között, a termelőszövetkezetek integrálásával fejlesztik a háztáji termelést. ebben az évben csaknem 12 százalékkal növelik a sertésállományt, 8 százalékkal több húsmarhát tartanak, s a tavalyinál 5 százalékkal több tejet értékesítenek.

szóvá tették az ülésen, hogy a gazdálkodás hatékonyságában nagy az eltérés az egyes termelőszövetkezetek között, a 100 forint költségre jutó nyereség 60 fillér és 29 forint között váltakozik. tavaly újabb öt nagyüzem került az alacsony hatékonysággal gazdálkodó - 100 forintból 6 forint alatti nyereséget előállító - tsz-ek közé. ezeknél a gazdaságoknál nem mindig a kedvezőtlen adottságok, hanem vezetési, szervezési problémák, s a korszerű termelési alap hiánya okozza a gondot. a tsz-szövetség elnöksége az idén nagy figyelmet fordít segítségükre, a termelési különbségek felszámolásában rejlő nagy tartalékok feltárására. /mti/

dáv/fné st/er olt

19.03 040383 2099

*[Handwritten signature]*

--

sb0090 4 150 mtib2029

munkásgyűlés a pápai állami gazdaságban

1983. március 4. - a tavalyi évet csaknem 60 millió forint nyereséggel zárta a pápai állami gazdaság - jelentette be csepregi istván igazgató a pénteken megtartott munkásgyűlésen, amelyen részt vett és felszólalt váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter is.

az eredmény a tervszerű munkából, az új technológiákat alkalmazó gazdálkodásból és a takarékoságból fakad. a jelentős állományal rendelkező gazdaság tavaly a termőföldek többszöri hasznosításával 3600 vagon zöldtakarmány többletkezletre jutott, amelynek megtermeléséhez egyébként 1200 hektár szántóföldre lett volna szükség. így a gazdaság még decemberben is - zöldtakarmánnyal láthatta el állatait. a termőföldek jobb hasznosításával szerzett több takarmány lehetővé tette, hogy tavaly 16 százalékkal növeljék a tejtermelést. az értékesített mennyiség megközelítette a 12 millió litert. a gazdaság az előző évinél 4000-rel több, összesen 47.000 hizósertést értékesített. a huspépüzem elkészültével itt dolgozhatnak fel győr-sopron és veszprém megye csaknem valamennyi állati melléktermékét és a tejipar savóját. a 13 százalékos fehérjeértékű husléből - teljesen gépesített technológiával - évente 70.000 sertést tudnak ellátni, saját állományuk mellett, a pápai huskombinát 25.000 darabos hizlaldáját is.

a pápai állami gazdaság, amely tejből, húsból és gyümölcsből egy 70.000 lakosu város ellátására képes, az idén a nehezebb körülmények ellenére is tovább kíván lépni, és tavalyi rekordévéhez képest 60 millió forint termelésemelkedést irányzott elő.

a munkásgyűlés felszólalói a többi között az állategészségügy javításával kapcsolatos teendőkre a takarmányozás és a legelőhasznosítás további fejlesztésének, tökéletesítésének lehetőségeire hívták fel a figyelmet. /mti/

szé/nmé/st/er/gw olt

19.40 040383 1840

*[Handwritten signature]*

--

sb0091 4 180 mtib2037

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1983. március 4.

sb0001 marx-émlékkiállítás  
 sb0002 új üzletházat adnak át  
 sb0003 kirándul a család  
 sb0004 külkereskedelmi és ...  
 sb0005 új gallium kísérleti üzem  
 sb0006 gyulai szőnyeg külföldre  
 sb0007 edénygyártó automaták  
 sb0008 sortok - selyemből  
 sb0009 már nem hiánycikk  
 sb0010 saltógarján: bérlők háza  
 sb0011 ruhavásár a gyárakban  
 sb0012 hetvenezer doboz orchidea  
 sb0013 orgonaverseny liszt ferenc ...  
 sb0014 nyári színház salgótarjánban  
 sb0015 segítő kapcsolat  
 sb0016 bemutató előtt a csongor és tünde  
 sb0017 csillagászati bemutató gyulán  
 sb0018 országos faragó pályázat  
 sb0019 vásárnapotár  
 sb0020 a nyugdíjfolyósító igazgatóság  
 sb0021 kőolajkutatói szimposium  
 sb0022 polistirologyöngyök  
 sb0023 jó a füztermés  
 sb0024 megújuló népi építészet  
 sb0025 nemzetközi pantomím tábor  
 sb0026 szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0027 lottó-nyerőszámok  
 sb0028 vetik a tavaszi árpát  
 sb0029 a szép könyvek öltöztetője  
 sb0030 kiss zoltán lászló kiállítása  
 sb0031 elhunyt sásdi ferenc  
 sb0032 öregek napközi otthona  
 sb0033 kitüntetés  
 sb0034 elhunyt kulcsár imre  
 sb0035 időjárásjelentés /1. rész/  
 sb0036 időjárásjelentés /2. rész/  
 sb0037 zárszámadás hernádon  
 sb0038 kiállítás orosháza  
 sb0039 győri városi tanács vb  
 sb0040 csémi károly az mhsz-nél  
 /folyt. köv./ er

21,52 040383 1308

K

sb0092 4 180 mtib2038

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 magyar-csehszlovák vízügyi ...  
 sb0042 baranyó sándor tárlata  
 sb0043 ülést tartott a szot elnöksége  
 sb0044 elfogták a cserbenhagyó ...  
 sb0045 ivan szalimon mszbt-kitüntetés  
 sb0046 elhunyt sztankó márton  
 sb0047 kelendők a kedvezményes ...  
 sb0048 kihasználatlanok békés ...  
 sb0049 összehangolják az áruszállítás ...  
 sb0050 az európai nagyvárosok hőmérséklete  
 sb0051 közlekedési baleset  
 sb0052 autó-sorszámok  
 sb0053 a környező országok időjárása  
 sb0054 emelkedett az influenzás ... /1. rész/  
 sb0055 emelkedett az influenzás ... /2. rész/  
 sb0056 agrometeorológiai tájékoztató  
 sb0057 tudományos hetek baranyában  
 sb0058 a planetárium hétvégi ...  
 sb0059 a tit természettudományi ...  
 sb0060 a czóbel-émlékbizottság ...  
 sb0061 folytatódik a közös otthonunk ... /1. rész/  
 sb0062 folytatódik a közös otthonunk ... /2. rész/  
 sb0063 nyíregyházi művészeti hetek  
 sb0064 aláírták a magyar-kinai ...  
 sb0065 szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0066 balassa györgy bucsuztatása  
 sb0067 forradalmi ifjúsági napok 1983 /1. rész/  
 sb0068 forgalmi változások /1. rész/  
 sb0069 forgalmi változások /2. rész/  
 sb0070 forradalmi ifjúsági napok 1983 /2. rész/  
 sb0071 időjárásjelentés  
 sb0072 gadányi-émlékkiállítás tatabányán  
 sb0073 műsorváltozások  
 sb0074 elhunyt megyerdi antal  
 sb0075 rádiókabaré  
 sb0076 tárlatok vas megyében  
 sb0077 beázott telefonkábelek  
 sb0078 kodály-émlékhangverseny  
 sb0079 szűrátétek és fekete kerámiák  
 sb0080 munkásgyűlésen avatták fel  
 /folyt. köv./ er

21,53 040383 1502

K



bel

- 62 -

1983.03.04.

sb0093 4 180 mtib2039

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 száz éve született zsigmond ferenc  
sb0082 árendeményes tüzelőakció  
sb0083 tervezett tanácskozás  
sb0084 kórházlátogatási tilalmak  
sb0085 pedagóguskórusok országos találkozója  
sb0086 dudás máté kiállítása győrött  
sb0087 tolna megyei jogásznapi  
sb0088 harmincéves a ...  
sb0089 a tartalékok feltárásáért  
sb0090 munkágyűlés a pápai állami gazdaságban  
sb0091 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0092 tartalomjegyzék /2. rész/  
sb0093 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztették: fehér péter  
izsák erika  
halasi györgy  
oltványi ottó

- v e g e -

/mti/  
er olt

21.53

040383 0839

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1983. március 5.

bel

S Z O M B A T  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

sertéshus-termelés - magas színvonalon /1. rész/

1983. március 5. - az egy főre jutó sertéshus-termelésben a magyar mezőgazdaság a világelső közé került; a termelői kedvre jellemző, hogy a magas színvonalu teljesítményeket is rendre sikerült tulszárnyalni, és pedig olyan időszakban, amikor a nemzetközi összesítések általános visszaesésről tanuskodnak. a kigyensulyozott, magasszintű belföldi husellátás fedezése, továbbá a kínálkozó export-lehetőségek rugalmas kihasználása révén azonban a magyar állattartóknak az értékesítésnél jó esélyei vannak és így az idén is a teljesítmények növekedésére lehet számítani. a hizlalt sertések átvétele zavartalan, a feldolgozó üzemek folyamatosan fogadják a szállitmányokat.

az elmúlt évben a vágósertés-termelés 3 százalékkal haladta meg az 1981. évit. tavaly valamennyi állatszámítás alkalmával nagyobb volt az állomány, mint a megelőző évek hasonló időpontjaiban bármikor. a szeptember végén az állatok száma meghaladta a tizmilliót. az év végéig az utolsó negyedévben szokásos csökkenésnél valamivel kisebb volt a létszám apadása. kedvezően alakult a kocaállomány is; ennek növekedéséből vagy csökkenéséből mindig jól lehet következtetni a tenyésztői kedvre. az adatok szerint a kocaállomány viszonylag kiegyensulyozott és így továbbra is jól tervezhető az utódok száma. a vágósertés-felvásárlás tavaly szintén meghaladta az 1981. évit, ennek nyomán realizálódott a kereskedelemben a vásárlókra nézve kedvező hus- és husárúkeszlet.